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MATEMATIK

TYT - 5. MODiL

ORAN - ORANTI
Oran

Iki goklugun bslme yoluyla birbiri ile kargilagtiril-

masina oran denir.

a dir.

a'nin b'ye orani b

S
R i oy [ ;

2x = By olduguna gore

2x +y

Xy
ifadesinin degeri kagtir?

02.. Biz (ozdik [REERE R R R RO EPRP RO PP PP PPPPRPPR :

2x = By ise x = bk ve y = 2k dir.
2x+y _10k+2k 12k _,
x-y Bk-2k 3k

Oranti

Iki oranin esitligine oranti denir.

a

_C_ - .
b~ d k ifadesi bir orantidir.
Orantinin esit oldugu sabit k degerine oranti sabiti

denir.

Oranhnm Ozellikleri

a_=c¢_

b d =k orantisi igin

* a:b=c:d oldugundana.d=b.cdir.
icler
diglar

I¢ler carpimi diglar carpimina egittir.

* Igler yer degistirebilir = %z q
d

b

* Dislar yer degistirebilir =

* Orantida oranlarin toplama islemine veya garp-
ma islemine gore tersleri alindiginda esitlik bo-
zulmaz.

d
c

c b

d'a

* Oranlar sadelestirilebilir veya genisletilebilir.
Oranti sabiti degismez.

x ve y sifirdan farkli gergek sayi olmak iizere,

X

a_

’ ~

=k= —kdu"

oo
X
o‘

a
b

o

Y-

* x vey sifirdan farkli olmak lizere,

a_c ise
b d bx +dy

a_¢c_p..ac_ 2 .
* b= d klseb ke dir.
a_c_e_, . ace _ 3 ..
b d f KiSepqf K dir
o,
R sory L ;
2a+b _2 :
a+2b 3

at: orani kagtir?

. olduguna gére,

5z ozio |

2a+by 2

a+2b 3

6a+ 3b=2a+4b

4a=b ise a=k y = 4k dir.
atb _k+4k _ 5k _ 5

a-b k-4k -3k 3




MATEMATIK

TYT - 5. MODiL

Citg
@'

S
R i oy [ ;

a—1 _ c+1
b-1 a+2

b+2
a-1

a+2:
ct+3

olduguna gére, 2b + 3c ifadesinin degeri kagtir?

A)-8 B)-7 €)-5 D)-3  E)-1

5z ozio |

a-1y,c+1
b-1 a+2

a+t2yb+2
c+3 a-1
p€-c+b-1=p€+3b+2c+6
2b+3c=-7

~—— 5a’+a-2=bc-c+b-1

—a?+a-2=bc+3b+2c+6

CIiTA YAYINLARI

O
5':0 Ornek Soru | [ :

a_b_c
3 5 6

2a-3b+c=12

© olduguna gére a + b - ¢ isleminin sonucu kagtir? :

A)-12 B)-8 (C)-4 D)4 E)8

a_b_c O
2°37 % Y Grnek Sory 2 R :
a-2b+3c=44 3x—43:3 :
: Y
: olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir? 5
: Y ex

A)60 B)55 C)50 D)45  E)40

-:.. Biz (izdik |RRIRE R EE T ER PPN RPP R PP R RR RN :

b

a_»b_c¢
2 3 b5
a=2k,b=3k,c=5kdir.
a-2b+3c=44ise
2k - 6k + 15k = 44

11k = 44

k=4
a+b+c=2k+ 3k+5k=10k
=10.4=40

=k ise

olduguna gére, 3 orani kagtir?




Citg

MATEMATIK

: 6a +9c =36
olduguna gére 10b + 15d igleminin sonucu kag-
Cotir?

A)24 B)32 (C)40 D)48 E) b6

o'm ................................................ ;
fe® | 0 A48 BS54 060 D)65  E)72
L o
NI Biz Cozdik :
| a_2_8 |
P b (%) 121 4= 8k
© | b_2 _12|b=12k
Ll e 3 1B cisk
G g |9k keZ
Cm i d 327
20
2 a+b+c+d=8k+ 12k + 18k + 27k
A~k = 65k
............................................................................ § k=1icin 65.1= 65 (en az)
< Cevap D
° o A
Y Ornek Soru 4 R
b 3 o
ebcls R i sory [
: X . 3z
342, 395
Id d d kag-
| : :guna gore 3 b2 ifadesinin degeri kag | X-y-7= 40
: Ire :
: . olduguna gére y kagtir?
N B o1 D2 B2 :
............................................................................ A)16  B)24 ()32 D)40 FE)48
B | e
,:. ................................................ o
Y Biz Cozdik |[SE R TE RN SIPN PPN PINPAS
. X_ _2_
3 2y = 5 =6k
x=18k , y=3k , z=10k
X -y - 7 = 40 = 18k -3k - 10k = 40
5k = 40
k=8=y=3k=3.8=24
Cevap B

TYT - 5. MODiL
o

S
R i oy ;

. a, b, c ve d pozitif tam sayilar olmak izere,

. olduguna gére, a + b + ¢ + d toplami en az :
. kagtir?
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MATEMATIK

TYT - 5. MODiL

O
50:0 Ornek Sorv §

ax=by=cz=

1.1 1
ab

: olduguna gére x + y - z iglemi kagtir?

A)42 B)40 ()38 D)36 E)32

)

a_c_ .. .
b4 k ifadesinde

d'ye sirasi ile g, b, ¢ sayilarinin dérdiincii oran-
tilisi denir.

o
.0 Ornek Sorv 6

512,15

sayilarinin dérdiincii orantilisi kagtir?

CITA YAYINLARI

Oranti Cesitleri

Dogru Oranti
Iki gokluktan biri artarken digeri de ayni oranda arti-
yorsa veya biri azalirken digeri de ayni oranda azali-

yorsa bu gokluklar dogru orantilidir denir.

k>0 olmak iizere = = k ifadesinde x ile y dogru oranti-
hdir. Iki gokluk dogru orantili ise bu gokluklarin birbi-
rine gére degisimini gosteren grafik asagidaki gibidir.

AY

Y2

Yi

O
L v S

X,y ve z sayilari sirasiyla 2, 3 ve 5 ile dogru oran-
tihdir.

a+b+c=50
olduguna gére, a + b toplami kagtir?

A)10 B)I5 (€)20 D)25 E)30

2k ,b=3k,c=5k
+b+c=2k+3k+bk
=10k = 50
k=5
a+b=10+15=25

a_
2

a=

a

)
L Uuina ;

z
— orantisi
c

a b

x:y:iz=a:b:c
seklinde de gosterilebilir.




gﬂﬂ MATEMATIK TYT - 5. MODIL

. O
.o Ornek Soru 7[RRI ; 5':0 Ornek Soru 9 RS A :

(2a - 5) ve (3b + 2) sayilart dogru orantilidir. . Bir market satin aldigi 420 adet bilyeyi 12 serli

a = 3 iken b = 2 olduguna gére, paketleyerek satmaktadir. :
a = 6 iken b kaghir? : Ug arkadasin aldigi paket sayilari 1, 2 ve 3 ile

. dogru orantili olduguna gore markette kalan bil-
A) 4 B)8 )12 D)16 E) 18

ye sayisi en az kagtir?

A)30 B)36 ()48 D)54 E) 60

O
Y Ornek Sory 8 [ R :

8, 10 ve 12 yaslarindaki ii¢ kardeg 180 TL'lik bay-

ram hargliklarini yaslar: ile dogru orantili olarak

paylasiyor.

CITA YAYINLARI

O
: 5-2. Ornek Soru 10 FE R :
A)90 B)72 ()60 D)48  E)36 © | i Bir isgi 120 m? duvari (4x - 2) saatte boyamak- :
"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" © tadir.

Buna gére, biiyik kardes kag TL almistir?

. Aynmi isgi 200 m? duvari 6x saatte boyadigina
gore x kagtir? :

:,:.. ............................................... w2 m3 o4 o5 B
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TYT - 5. MODiL

Ters Oranti

Iki gokluktan biri artarken digeri ayni oranda aza-
ltyorsa veya biri azalirken digeri ayni oranda artiyorsa
bu ¢okluklar ters orantilidir denir.

k > 0 olmak lizere, x . y = k ifadesinde x ile y ters
orantilidir. Iki cokluk ters orantili ise bu ¢okluklarin
birbirine gore degisimini gosteren grafik asagidaki gi-
bidir.

k
Y x

Y4

Y2

O
R ooy ;

. X,y ve z sayilari sirasiyla 2, 3 ve 5 ile ters oran-
© tilidir,

X +y+z= 341

olduguna gére x + y toplami kagtir?

A)105 B)140 C)175 D)225 E)275

':.. Biz c('izdl'jk ............................................... :

2x=3y=5z=30k (Okek(2,3,5).k=30k)
x = 15k y = 10k z= 6k
x +y+z=15k + 10k + 6k = 341
31k = 341
k=11
x+y=165+110 = 275

... Ornek Soru 11 [EREEREE LR LR EER LR REERLERE ;

(3x + 1) ve (y + 3) sayilar: ters orantilidir.
x = 3 ikeny = 5 olduguna gdre

x = 5 iken y kagtir?

INLARI

CIiTA YAY

O
5':0 Ornek Soru 12 A :

6, 9 ve 12 yaslarindaki li¢ arkadas 130 adeft bilyeyi
. yaslart ile fers orantili olarak paylagmigtir.

Buna gore, kiigik kardes kag adet bilye almig-

tir?

A)80 B)60 C€)50 D)40  E)30

L -
5'20 Ornek Soru 12 SR :

Es gligteki 12 isgi bir isi 10 giinde bitirmektedir.

Buna gore bu isgilerle es gtigteki 5 isgi ayni isi

kag giinde bitirir?
A)12 B)18 ()24

D) 30 E) 36




Citg

MATEMATIK

O,
5':0 Ornek Soru 14 A :

Bir tavuk giftliginde bulunan tavuklara 40 giin :
yetecek kadar yem vardir. 15 giin sonra 90 tane
tavuk satilinca kalan yem kalan tavuklara 40 giin
yetmektedir.

. Buna gére, baslangigta bu giftlikte kag tavuk
. vardir? :

A)210 B)240 C€)270 D)300 E) 360

Bilesik Oranti
Birden fazla orantiyi bir arada bulunduran orantiya

bilesik oranti denir.

A sayisi B sayisi ile dogru, C sayisi ile ters orantih
ise

AC _ .

T =k'dir.

L
R G ory ;

(a - 2) sayisi (b + 2) ile dogru (c + 3) ile ters
orantihidir.

a=6,b=6ikenc =9 olduguna gére

a = 11, ¢ = 7 iken b kagtir?

A)15 B)13 a1 Dd)9

o:.. Biz ozdik [REERE R R R R R P RO RP PP RPPPPPRPPRS 5

(@=2).(c+3)

b+2

4.12 _9.15
- Tie

8 b+2
=b+2=15=b=13

(;iTA YAYINLARI

TYT - 5. MODiL
o

S
R i oy ;

Es giicteki 12 is¢i giinde 8 saat ¢alisarak 200 m?
duvari 5 giinde boyuyor.

Buna gére ayni giigteki 20 is¢i gilinde 6 saat ga-
lisarak 400 m? duvari kag giinde boyarlar?

bz ozioc |

1. yol
12 is¢i — 8 saat 200 m? 5 giinde
20 isgi — 6 saat >< 400 m? ><

12.8.400.5=20.6.200.x = x = 8 glin

2. yol
200 1285 o .
400 20.6.x 9

@,
Uit L ;

Bilesik orantinin bulundugu isgi problemlerinde,

1. durumdaki diger degiskenlerin
carpimi

1. durumdaki yapilan is
miktari

2. durumda yapilan is 2. durumdaki diger degiskenlerin

miktari garpimi

esitligi kullanilabilir.

Aritmetik Ortalama

X1, X2, X3, ..., X, terimlerinin toplamlarinin terim

sayisina baliinmesiyle elde edilen sonuca bu sayilarin

aritmetik ortalamasi denir.

X, tX, tX,+...+tX
AO = 1 2 3 n

n
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Citg
@'

O
E". ............................................... :

. Bir 6grenciginin girdigi lig¢ sinavin ilk ikisinden aldi-
. g not 60 ve 65 dir.

Buna gére iig sinavin ortalamasinin 70 olmasi igin :
tiglincii sinavdan kag almis olmalidir?

A)70 B)75 (C)80 D)85 E) 90

-:.. Biz (ozdik |[EREER R EETTPRPP TP PP RPPRR RO 5

60+65+x

Geometrik Ortalama
X1, X3, X3, ..., X, seklindeki n fane terimin geometrik
ortalamasi bu terimlerin garpiminin n. dereceden kokii

alinarak bulunur.

—n
6.0 VXX Xy X

)
S Uinat IR |

Aritmetik ortalamasi ile geometrik ortalamasi
esit olan iki sayi birbirine esittir.

a ve b sayilarinin

=70
3 aritmetik ortalamasi a; b
125+x 70
3 geometrik ortalamasi va.b olmak lizere,
125 + x = 210 “*b _ Ja.b ise,
x =85 )
= (a+b)2 =(2./a.b)

@
.:. Ornek Soru 15 EETEEEE e Er T NPT PT PR SRRPIPS :

Bir halk oyunlar: ekibindeki kizlarin yas ortalamasi
17, erkeklerin yas ortalamasi 23 tiir.

Kizlarin sayisi erkeklerin sayisinin yarisi oldugu-
na gére bu grubun yas ortalamasi kagtir?

A)18 B)I9 ()20 D)21 E)22

10

= a%+ 2ab + b% = 4ab
=a?-2ab+b%=0
2(0-b)2:0

= a = b dir.

O
.:. ............................................... ;

V6-2/5 ve Y6+2/5

sayilarinin geometrik ortalamasi kagtir?

O Biz Gizdik [ ;

 J6-2/5-(5-1 :
V6+2/5=y5+1
6.0=V(/5-1).(/5+1)=/4=2

Cevap 2
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O O
R i oy [ | o T ;

Asagidaki tabloda bir grupta bulunan kisilerin sa-

yisi ve yaslari verilmistir.

. Yas Kisi sayisi

20 6
Kenar uzunluklari a br ve b br olan iki karenin ke- : 30 7

nar uzunluklarinin aritmetik ortalamasi 5, geomet- : 40 15

rik ortalamasi 4 tiir. -
Bu gruptan yas ortalamasi 30 olan 16 kisi se-

Buna gdre, bu karelerin alanlarinin toplami kag- : . gilirse geriye kalanlardan kag tanesinin yasi 40
L ohir? © olur? :

L )
-:.. Biz (ozdik |RREEREE R L LR R LR IR EEEIE : ':. Biz (0zdik ERREER R R R ERL LT RRRREE :

atb _ 5o atb=10 Yagi 30 olanlardan en ¢ok 6 kisi olabiliriz.
2 ; ©16-6=10
va.b=4-a.b=16 § © 10 kiginin 5'i 20 yaginda diger 5'i de 40 yaginda
(a + b)? = 10? : ahnirsa,
a? + 2ab + b? = 100 - 520+5.40
: . —————=30olur

a®+2.16 + b?=100 10

a? + b? = 68 br? 40 yagindaki kigi sayisi toplam 15

15 - 5 = 10 kigi kalir.

. . b=
5':0 Ornek Soru 10 S e,

a,beR"vea<bdir.

TA YAYINLARI

a ve b sayilarinin aritmetik ortalamasi b'nin 5

L -
5':0 Ornek Soru 17 SR :

eksigine, geometrik ortalamasi a'nin 4 fazlasina (4x+ 8y + 9)ile (2y - 2x + 63)

esittir. sayilarinin aritmetik ortalamasi geometrik or-
talamasina esit olduguna gére, x + y toplami

Buna gore a + b toplami kagtir?
kagtir?

A)32 B)30 ()28 D)26 E)24

A7 B8 09 D0 Bl




test 1

1.

Oran - Oranti

a:b:c=3:5:6

a+b+c=70

olduguna gére a kagtir?

A) 40 B)35 ()30 D)25 E)15

Bir kuruyemisgi kilogram fiyati 60 TL, 40 TL ve
30 TL olan findik, fistik ve kabak gekirdeginden
her birinin agirligi kendi fiyatlar: ile ters orantili
olacak sekilde bir karigsim olusturuyor.

Bu karisimdan alan bir miisteri 90 TL 6dedigine
gore aldigi karigimda kag gram findik vardir?

A) 1250 B) 1000

D) 750

€) 900
E) 500

Kagan yukaridaki sekilde dairenin igerisine yaz-
digi saytyi, dairenin etrafindaki gokgenlere gok-
genlerin kenar sayilari ile dogru orantili olarak
paylastirabilmektedir.

Cokgenlerin igine yazilan sayilar pozitif tam
say! olduguna gére dairenin igerisine yazilan
say! asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 91 B)117 (C)143 D) 156 E)172

CIiTA YAYINLARI

12

3x-4 _5y~2 4z+5
3 4 5

3x + By + 4z = 145

ve

olduguna gére % orani kagtir?

6 8
A)H B)H

a, b ve c pozitif tam sayilardir.
a_b_c
2 5 6
a?+ b2+ c?= 260
olduguna gére, b kagtir?

A) 10 B)15 C)25

X ve y birer pozitif sayidir.
x_Y _ 128

5 3 x+y

olduguna gére x - y farki kagtir?

A)4 BY6 ¢)8 D)I2

vl o

10 11 11
0) T D) 0 E) 3

D)30 E)50

E) 16



Oran - Orant

Ttest 1

8.

10.

A, B ve C sayilari sirasiyla 2, 5 ve 6 sayilari ile
dogru orantili, x, y ve z tam sayilari ile ters oran-
tihdir.

Buna gére x + y + z toplami asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 32 B)30 ()28 D)26 E)24
A
-~ L
_ A Z > B4
. 2~ 1
1% \s< D1k
\/%‘% / SS <X ‘S
, ) S 2 |
o7 ad

Gorseldeki gibi lg disli garkta toplam 465 tane
dis vardir. Bu garklardan birincisi 5 devir yapti-
ginda ikincisi 2 devir, {glinciisli 3 devir yapmak-
tadir.

Buna gére lglincii ¢arkta kag dis vardir?
A) 30 B)120 (€)150 D)180 E) 210

6, 8 ve 12 yaslarindaki ii¢ kardese 351 tane bil-
ye yaslari ile dogru orantili olarak paylastirilirsa
kiigiik kardes x tane bilye, yaslari ile ters orantili
olarak paylastirilirsa kiigiik kardese y tane bilye

aliyor.

Buna gore x + y toplami kagtir?

A) 219 B) 224

D) 237

C) 228
E) 250

CITA YAYINLARI

11.

12.

13.

14,

Bir aligveris merkezinde c¢aligan kadin isgilerin
yas ortalamasi 24, erkek isgilerin yas ortalamasi
34'tir.

Kadin isgilerin sayisinin 2 kati erkek isgile-
rin sayisinin 3 katina esit olduguna gére bu
aligveris merkezinde galigan tim isgilerin yas
ortalamasi kagtir?
A) 26 B) 28

€)29 D)30 E)32

Biri digerinin 4 kati olan iki saymin aritmetik
ortalamasi geometrik ortalamasinin 4 fazlasina
esgittir.

Buna gére, biyik say! kagtir?

A) 16 B)20 ()24 D)28 E)32

Uger yil arayla dogmus 5 kardesin bugiinkii yas-
larinin ortalamas: kiigiik kardesinin yasinin iki ka-
tina esittir.

Buna gdre en biiyiik kardes ile en kiigiik karde-
sin 4 yil sonraki yaslarinin ortalamasi kagtir?

A) 10 B)11 ()12 D)13 E)16

30, 35 ve 40 yaslarindaki 20 tane Ggretmenin
yaslarinin ortalamasi 34"diir.

Buna gére bu dgretmenlerden 35 yasinda olan
en fazla kag kisi vardir?
A) 18 B)17 ()16

D)15 E)14
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MATEMATIK

SAYI VE KESIR PROBLEMLERI
Basit Denklem Olusturma Aligtirmalari

Bilinmeyen say! x olsun.

% Bir sayinin 5 fazlasi

x+5

* Bir sayinin yarisinin 3 eksigi
X
> 3

*  Bir sayinin 5 fazlasinin yarisi
x+5

2

* Bir sayinin 4 eksiginin 3 kati
3(x - 4)

* Bir sayinin karesinin 2 fazlasi
x2+2

* Bir sayinin 3 eksiginin karesi
(x - 3y

* Bir sayinin 3 fazlasinin 2 kat ile 1 eksiginin ya-

risinin toplami
-1

2(x+3)+x

O
E". ............................................... 5

Deniz'in parasi Giilce'nin parasinin 2 katidir. De-
niz, Giilce'ye 6 TL verirse ikisinin paralar: esit ol-
maktadir.
: Buna gére baslangigta Deniz'in kag TL'si var-
©odir?

bz ozt |

Deniz Giilce
2X X
2x-6=x+6
x=12

14

(;iTA YAYINLARI

TYT - 5. MODiL
o

O
E’" ............................................... §

Berat ve Murat'in kumbaralarindaki para sirasiyla :

80 TL ve 200 TL'dir. Berat her hafta kumbarasi- :

na 7 TL para atiyor, Murat ise kumbarasindan her

hafta 8 TL para aliyor. '

Buna gére kag hafta sonra Berat ve Murat'in
- kumbarasindaki paralari birbirine esit olur?

A)b B)6 a7 D)8 E) 10
iz i [ ;
© Hafta x olsun. :

Berat Murat
80 200
80 + 7x = 200 - 8x
15x = 120
x=8
Cevap D

)
: ............................................... :

Bir merdivenin basamaklarini ikiger ikiser cikip
licer licer inen Cemal'in gikarken attigi adim sayisi :
inerken att1g1 adim sayisindan 12 fazladir.

: Buna gére Cemal merdivenin basamaklarini dér-
der dérder giktiginda kag adim atar?

A)20 B)18 )16 D)15 E) 14

E-:.. Biz Dizdik ;

Basamak sayisi x olsun.
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O,
5':0 Ornek Soru 18 A ;

20 TL'lik ve 50 TL'lik toplam 20 tane banknotun

degeri 640 TL'dir.

O
5':0 Ornek Soru 20 A :

Bir gigekgi elindeki giilleri vazolara sekizerli ko-
: yarsa 3 vazo artiyor altigsarh koyarsa 12 gigek ar-

Buna goére bu banknotlardan kag tanesi tiyor. :
50 TL'liktir? . Buna gére bu gigekginin elinde ka¢ adet gigek
: ? :

A8 B9 010 D)II  E)12 ; vardur?

A)150 B)144 (€)130 D)120 E)108

O,
5':0 Ornek Soru 19 A :

Bir 6grenci yurdunda bulunan 42 oda 2 kisilik ve 5

O
ek or, g

Gokge elindeki paranin %'Un'u kardegine, kalanin

%'ini SMA'li gocuklara bagis yapiyor.

kisilik odalardan olusmaktadir. Bu yurt tamamen
doldugunda 120 &grenci kalabiliyor.

CITA YAYINLARI

Buna gdre bu yurttaki 5 kisilik oda sayisi kag-

tir? Gokge 40 TL daha harcadiginda geriye baslan-

A)10 B)12 ()14 D)16 E)18 gigtaki parasinin L kaldigina gére Gokge'nin

, 3
SMA'll gocuklara yaptigi bagis kag TL dir?

A)120 B)140 (C)160 D)180 E) 200

':.. Biz Cizdik |RRIRE RN EE TR RTINS

Gékge'nin parasi 15x olsun.
Kardesine verdigi para = bx
Bagis yaptig para = 4x olur.
15x - (bx + 4x + 40) = 5x
6x-40=5x = x =40

4x =160




g!ﬁﬂ MATEMATIK TYT - 5. MODIL

(- L -
] Ornek Soru I - Ornek Soru 22 :

Elif ve Murat ayni okulda galisan iki 6gretmendir. : : Bir davette misafirlere limonata ve kahve ikram :

Murat'in okuldaki kadin 6gretmen arkadaslarinin edilmektedir. Davete katilan her misafir iki igecek

. sayisi erkek Ggretmen arkadaslarinin sayisinin 3 igmisgtir.

katindan 4 eksiktir. Elif'in kadin 6gretmen arka- - Limonata icen misafirlerin %'Um’jn ikinci
: daslarinin sayisi erkek &gretmen arkadaglarinin icecegi kahvedir.
sayisinin 2 katindan 5 fazladir. - Kahve icen misafirlerin %'Unu’n ikinci ice-
Buna gére bu okuldaki égretmen sayisi kagtir? cegi limonatadir.

A)40 B)42 ()43 D)44 E) 45 Davete katilan misafirlerden iki igecegi de li-
: monata olan 24 kisi olduguna gore iki icecegi de :

-:.. Biz (ozdik [REERE R R R R R P RO RO PP RPPPPPRPPR :
N X N

Kadin 6gretmen sayisi =

kahve olan kag kisi vardir?

A)30 B)36 (C)40 D)42 E) 48

Erkek 6§retmen sayisi = y olsun. @
'Kek ogretmen sayist =y o : :.:. Sen (62 22 |[EREEEEERETTRTTEE PP P :

x=(y-1).3-4=-/ x-3y=-7
x-1=2.y+5= x-2y=6

-x+3y=7
x-2y=6

+
y=13 , x=32
x+y=45

(;iTA YAYINLARI

.....

'... Ormek Sory 21 [ 3 yanhsm bir dogruyu gétiirdiigl 80 soruluk bir si-
Yo : :

navda her netin puan degeri 5 puandir.

2 . . o o . .

5 Sibos olan bir kabin agirhgi 430 gramdir. Kap- . Sinava giren bir égrenci sorularin tamamini ce-
: taki suyun yarisi bogaltildiginda agirligi 250 gram vaplayarak 160 puan aldigina gére, kag soruyu
. gelmektedir. . dogru cevaplamistir? :

Buna gore bos kabin agirligi kag gramdir? A)44 B)41 C)38 D)35 E) 32

A)b5 B)60 C)65 D)70 E) 80 : @,
S B B~ iz 06zdik R ;

Dogru sayisi =

Yanhs sayisi = y olsun.

Net sayisi = x—% olur.
x+y=80= x+y=80

5.(x—%)=160 =+ 3x-y =9
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S
R ek oro

Bir bilet kuyrugunda Emine bastan 17. sirada, Fatih sondan 23. siradadir.

Emine ve Fatih'in arasinda 4 kisi olduguna gore bilet kuyrugundaki kisi sayisinin alabilecegi biyik ve :

kiigik degeri kagtir?

.:.' Biz cézd(ik ....................................................

. En biiyiik olma durumu
Emine Fatih
-

Baslangig
; 16 kisi bastan 4 kisi Sondan
17. 23.
16+1+4+1+22=44

En kii¢iik olma durumu
: 16 kisi

Baslangig bastan 17.
' Furkan Emine
sondan ——m™—

23, A4Kkisi

Son

: 22 kisi
L 22+16-4=34

@,
R ek Soro g

Bir miktar kalem 18 6grenci arasinda esit olarak :
paylastiriliyor. Daha sonra bu 6grencilerden 6 ta- :
nesi kendi kalemlerini diger 6grencilere esit ola- :
rak paylastirilinca, digerleri ilk paylarindan 2 tane
daha fazla kalem almis oluyor.

. Buna gére paylastirilan toplam kalem sayisi kag-
Cotir?

A)72 B)78 (C)84 D)9 E) 96

.:.. Biz ozdik [REERE R R R RO EP RO RO PP RPPPPPRPPR :

Kalem sayisi = 18x olsun.
Ilk paylagimda kisi bagina diisen kalem sayisi

18x .
W = x dir.

%=2=>x:4=>18.4:72

Cevap: Biiyiik = 44
Kiigiik = 34

O
B ek Soro ;

240 cm uzunlugundaki bir telin bir ucundan x cm,
diger ucundan y cm kesilip atiliyor. Geriye kalan

telin orta noktasi ilk orta noktaya gére 15 cm kay-

maktadir.

. x >yvex+y = 80 oldujuna gére x kagtir?

A)25 B)35 (C)40 D)45 E) 55

E-:’ Biz Cozdik R :

.
L =155x-y=30

x-y=30

., X+*y=80

2x=110= x=55cm
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oor )
.. Ornek Soru 23 EETEIEEEEEEE TR ETSPRRRPSRRPRPS ,:. Sen (62 23 |EREEEEIERTTRTITR PPN

Bir cep telefonu aksesuar diikkanindaki telefon ki-

liflarinin % i glinde 18 adeft, geri kalani giinde 15
adet satilarak 42 giinde bitiyor.

: Buna gore, aksesuar diikkanindaki toplam tele-
fon kilifi sayisi kagtir?
A) 600 B) 625 C) 650

D) 675 E) 700 S :

L -
5'20 Ornek Soru 24 SAEE AR R AR :

Kirmizi ve mavi renkli kalemlerin iretildigi bir fabrikada, kalemler her bir pakette 10 tane olacak sekilde
paketlenmistir.

Sadece kirmizi renkli kalemlerin bulundugu paket sayisi x,

Sadece mavi renkli kalemlerin bulundugu paket sayisi y,

Esit sayida kirmizi ve mavi renkli kalemlerin bulundugu paket sayisi z,

Fabrikada 600 tanesi kirmizi, 1200 tane mavi renkli kalem tretilmistir.
Bu fabrikada tek renk kalem igeren paket sayisi 130 olduguna gére yalnizca mavi renkli kalem igeren

paket sayisi kagtir?
A)95 B)75 (C)65 D)55 E) 35

.:.. Sen [z 24 RERE R P TP




MATEMATIK

Citg
@'

O
E'" ............................................... 5

: Uzunluklart ayni olan iki mumdan biri 12 saatte di-

. geri 18 saatte tamamen erimektedir.

Mumlar ayni anda yakildiktan ka¢ saat sonra
birinin boyu digerinin boyunun 2 kati olur?

A)75 B)8 )85 D)9 E) 10

(|

12 saat

L)

18 saat

X
1 saat sonra mumlarin —— 1 E i yanar

t saat sonra kalan mumlarin boylar:

e
2(—gz)x =2 (1o gg) gy
~2-1=1-L
1= 19
Cevap D

O
.:. ............................................... :

Emre garsamba giinii 8 gr, cuma giini 15 gr altin :
almigtir. Eger garsamba giini 15 gr, cuma giini
8 gr altin alsaydi ilk duruma gore 140 TL daha az
© Gdeyecekti. '

Buna gére altinin cuma giiniindeki gram fiya-
t1 ¢arsamba giiniindeki gram fiyatindan ka¢ TL
fazladir? :

A)22 B)20 ()18 D)6 E)14
)
Y Biz (ozdik [SEERIIIIIIRIINIRE :
: Carsamba Cuma Odenen para :
1. durum 8gr 15 gr 8x + 15y
2. durum 15 gr 8 gr 15x + 8y

(8x + 15y) - (15x +8y) = 140
7y -7x =140
y-x=20

TYT - 5. MODiL
o

O
:,.. ............................................... :

Bir kutuda 8 mavi, 7 kirmizi ve 6 siyah bilye vardir. :

© Bu kutudan en az kag bilye alinmalidir ki alinan
bilyeler igerisinde her renkten en az bir tane :
bulunsun?

A)14 B)15 01 D)17 E) 18

-2.. Biz (izdik |RRIRE R EE T RN PPN RPP R PP RPN PRNS ;

8 mavi + 7 kirmizi + 1 siyah = 16

En az 16 tane bilye ainmalidir.

O
.:. ............................................... 5

Fatih 7 adim ileri 3 adim geri atarak ilerliyor.
© Buna gore Fatih baslangig noktasindan 28 adim

uzaklagmas! igin en az kag adim atmasi gerekir? :

A)64 B)66 C)68 D)70 E)72

E-:.. Biz Dizdik ;

7 adim ileri 3 adim geri atarak 4 adim ilerlemis
olur. Son periyotta attigi 4 adim ileri olacaktir.

28 - 4 (ileri) = 24
4" 6 periyot yapar (7 ileri, 3 geri)
6 .10 + 4 (ileri) = 64 adim atmalidir.
Cevap A
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-
f?. Ornek Soru 25 A :

Emine bir giyim magazasindan 4 pantolon ve 5 ka-
zak aldiginda 120 TL'si eksik kaliyor, 2 pantolon 3
kazak aldiginda cebinde 160 TL'si kaliyor.

. Buna gore Emine bu magazadan 1 pantolon 1
. kazak aldiginda kag TL &der?

A)150 B)140 ()130 D)120 E)110

.0. Ornek Soru 26 EEREE RIS :

Aralarinda evli giftlerinde bulundugu bir otobiiste :
. kadinlarin sayisi erkeklerin sayisinin 2 katindan 3
fazladir. Otobiis 1. duraga geldiginde 3 kadin yolcu
: binip 2 evli ¢ift iniyor. Otobis 2. duraga geldigin-
de 1 evli gift inip, 2 erkek yolcu biniyor.
Otobis 2. duraktan hareket ettiginde otobis-
teki kadin yolcularin sayisi erkek yolcularin sa-
yisinin 3 katindan 6 eksik olduguna gére otobiis
: ilk harekete basladiginda iginde kag kadin yolcu
bulunmaktadir? :

A)27 B)25 C)24 D)23 E) 22

CiTA YAYINLARI

O
5':0 Ornek Soru 27 A :

42 cm
l 30 cm

Mahmut hoca yeni aldigi evinin bahgesine boylari
30 cm ve 42 cm olan iki agag fidesi dikmigtir. Bu
fidelerden kisa olan haftada 3 cm, uzun olan haf-
tada 1 cm uzamaktadir.
Buna gore
a) Bu fidanlarin zamana bagli boylarini gésteren :
grafigi giziniz.
b) 1 yilin sonunda bu iki fidenin boylarinin far-
kinin kag cm olacagini bulunuz? (1 yil = 52 hafta)

...............................................
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@,
5':0 Ornek Soru 28 AR ;

Bir yayinevine soru yazan Mahmut yazdigi foplam sorunun %'u’n(j glinde 30 soru, kalanini giinde 40 soru yaza-

rak 25 giinde bitirmigtir.

Buna gére Mahmut'un yazdigi toplam soru sayisi kagtir?
A) 300 B) 450 C) 600 D) 900 E) 1200

(-
50:0 Ornek Soru 29 RS AR ;

: Kemal ve Didem bir ay igerisinde kumbaralarinda 5 TL, 10 TL ve 20 TL degerindeki kagit paralar asagidaki
. sekilde gosterilmigtir.

] ]
5TL 5TL 5TL 5TL 5TL 5TL
5TL 10TL 10TL 5TL 10TL 10TL
20TL 20TL 20TL 10TL 10TL 20TL
Kemal'in kumbarasi Didem'in kumbarasi

Kemal ve Didem kumbaralarinda biriktirdikleri toplam paray: Kadir'le esit olarak paylasiyorlar.

Kadir'in baslangigta hig parasi olmadigina gére son durumdaki kagit para sayisi asagidakilerden hangisi
© olamaz?




A

Sayi - Kesir Problewmleri

1. Asagidaki tabloda A ve B makinelerinin 12 saatte
dokudugu kilim sayilar: verilmistir.

Makine A B
Kilim sayisi 16 20

* A makinesinin her 12 saat ¢alismasinin sonun-
da 3 saat bakimi yapilmaktadir.

* B makinesinin her 12 saat ¢alismasinin sonun-
da 4 saat bakimi yapilmaktadir.

Buna gére 10 giin sonunda B makinesinde do-
kunan kilim sayisi, A makinesinde dokunan kilim
sayisindan kag fazladir?

A) 31 B)36 ()40 D)44 E)60

ne hediye almak igin esit miktarda para toplaya-
caklardir.

* Yan biirodaki 4 kiside hediye igin katilirsa énce-
kiler ilk duruma gore 15 TL eksik odeyecektir.

* IIk durumdaki calisanlardan ikisi kendileri
ayri hediye alip katilmazlarsa kalanlar ilk du-
rumdaki paylarindan 10 TL fazla 6deyecekfir.

Buna gére ilk durumda hediye igin para topla-
yan kisi sayisi kagtir?

A)18 B)20 ()22 D)24 E)26

CIiTA YAYINLARI

o

e

Bir oduncu, bir kiitligli 11 es pargaya ayirabilmek
icin b5 dakika ¢alismaktadir.

Buna gére bu oduncu aym kiitigi 33 pargaya
ayirmak igin kag dakika galisir?

A)165  B)267 €)169 D)172 E)176

Bir torbada 4 kirmizi, 5 siyah, 6 beyaz top vardir.
Bu torbadan en az kag bilye gekilirse ¢ renk-
ten de en az bir tane alinmig olur?

A)8 B)9 (€)10 D)1 E)12



Sayi - Kesir Problemleri

TesT 2

5.

Bir mobilya atdlyesinde galisan Metin usta uzun
tahta bir gubugu 9 esit pargaya ayirmak igin lize-
rine isaret koyuyor ve molaya gikiyor. Moladan
dénen Haydar usta ayni tahta gubugu 11 es par-
¢aya bélmek igin gubuk iizerine Metin Usta'dan
farkli olacak sekilde isaret koyup gubugu lizerin-

deki tiim isaretli noktalardan kesiyor.
Buna gore Haydar Usta kesme isleminden son-
ra gubugu kag pargaya ayirmis olur?

A)18 B)19 (¢)20 D)21 E)22

Bir davete katilan tim misafirler ikram edilen

yiyecek ve igeceklerden birer tane almigtir.

* Igecek olarak limonata alanlar yiyecek olarak
kurabiye almis, igecek olarak kahve alanlar yi-

yecek olarak kek almigtir.

* Baslangigta esit miktarda bulunan kurabiye ve
keklerden sirasiyla 30 ve 15 tane artmistir.
Davete katilan misafirlerden limonata igenlerin

. . 4, .. o
sayisi kahve igenlerin sayisinin Z'si olduguna
gére davete katilan misafir sayisi kagtir?

A) b5 B)Y66 <C)77 D)88 E)99

CITA YAYINLARI

Bir fabrikada bulunan A, B ve C tiiriindeki makine

ve bu makinelerde iiretilen giinliik triin sayilar

ile ilgili bilgiler asagida verilmistir.

* A makinesinin sayisi, C makinesinin sayisinin 4
katidir.

* C makinesinin sayisi, B makinesinin sayisinin

1,.
E kadardir.

* Her A makinesi giinliik 12 iiriin, her B makinesi
glinliik 10 iiriin Gretmektedir.

C makinesinin bir giinde drettigi driin sayisi

1,
4
gore her bir C makinesinin bir giinde irettigi

bir glinde tretilen tim Grdnlerin —'i olduguna

rdn sayisi kagtir?

A) 22 B)24 ()26 D)28 E)30

Bir siniftaki ogrenciler bir kutudaki kalemleri
paylasirken,

* Birinci 6grenci kutudan bir miktar kalem ali-

yor.

* Daha sonra sirasi gelen her 6grenci kendinden
dnceki arkadasinin aldigi kalem sayisinin bir
fazlasi kadar kalem aliyor.

Baslangigta kutuda 110 adet kalem olduguna
gére birinci égrencinin aldigi kalem sayisi en az
kagtir?

A)2 B) 3 )4 D)5 E)6



9.

10.

11.

Sayi - Kesir Problewmleri

Bir memur maaginin —"ini ¢ocuklarinin okul tak-

8
. 1, . )
sidine, kalan parasinin 5 ini ev kirasina, kalan
1,. .
parasinin —-'lini mutfak masrafina harciyor.

3
Son durumda memurun elinde 2800 TL kaldigi-
na gore ev kirasi kag TL'dir?

A) 750 B) 850

D) 950

€) 900
E) 1050

Samet aylik maasinin %'sml A bankasina, kalanin

%'ini B bankasina yatiriyor.

Bir yil sonunda A ve B bankalarinda biriken

toplam parasi bir aylik maasinin kag katina
esittir?
w2 B2 03 D4 B

Boylari santimetre cinsinden tam sayi olan farkl
kalitede iki mumdan birincisi yakildiktan 20 da-
kika sonra, ikincisi yakildiktan 40 dakika sonra
tamamen bitmektedir.

Bu iki mum yakildiktan 12 dakika sonra kalan
boylar: birbirine esit olduguna gére bu mum-
lardan uzun olanin yanmadan énceki boyu kag
santimetre olabilir?

A)9 B)12 ()15 D)18 E)21

CIiTA YAYINLARI

12.

13.

14,

Yag dolu bir kabin agirhgi 5 kg
gelmektedir.

Yagin %'ﬁ kullanildiginda agirhgi
3,7 kg olduguna gére bos kabin
agirhgr kag kg'dir?

A)15

B)13 ()12 D)11 E)O9

Bir giftlikteki koyun ve ineklerin toplam sayisi

g'i, ineklerin ;'si satilirsa

giftlikte kalan koyun ve ineklerin toplam sayisi

67 dir. Koyunlarin

baslangigtaki ineklerin sayisindan 3 fazla oluyor.

Buna gore baslangigta bu giftlikte kag tane
koyun vardir?

A)25  B)29 ()32 D)36 E)42

Bir siniftaki her bir 6grenci tiim sinif arkadasla-
rina bayram mesaji gekmistir.

Toplam 72 adet mesaj gekildigine gére sinif
mevcudu kagtir?

A) 8 B)9 ¢€)10 D)12 E)18
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YAS PROBLEMLERI oS
O or, ;
Yasg problemleri ¢oziilirken, : 2 yil 6nceki yaslari toplami 96 olan bir grup 6gren-
% Yasi A olan bir Kisinin : cinin simdiki yaslar: toplami 112"dir.
nyil sonraki yasi A + n dir. Buna gére bu dgrencilerin 2 yil sonraki yaslari

. ortalamasi kagtir?

A)12 B)13 ()14 D)15 E) 16 :
* Iki kisi arasindaki yas farki daima ayni kalir.

02.. Biz Cozdik |REIRER R EE T EP PPN RPI R PP RPN PRNS 5

112-96 =16

n yil anceki yasi A - n dir.

* n tane kisinin yaglari toplami A ise
x yil sonra A +n . x dir.
x yil once A - n . x dir.

16 : 2 = 8 (grupta 8 kisi vardir.)

% n tane kiginin yaglarinin aritmetik ortalamasi A ise
sininyas 112 : 8 = 14 (simdiki yas ortalamasi)

x yil sonra A + x dir. .
2 yil sonraki yas ortalamasi: 14 + 2 = 16 dir.

x yil 6nce A - x dir.
Cevap E

* Soruda belirtilmedigi siirece dogum ve 6liim gibi
durumlari ihmal edilir.

ozelliklerine dikkat edilmelidir.

-
5020 Ornek Soru 30 SRS ;

Bir annenin yasi 34, kizinin yas: 8 dir.

Kag yil sonra annenin yasi kizinin yasinin 2 kati

CITA YAYINLARI

)
R ek Sors_ ;

6 kardegten biri Ali'dir. : ,
Ali 12 yasinda iken bu kardeslerin yaslari topla- : A)lz B)14 ()16 D)18 E) 20

© olur?

mi 92 olduguna gére Ali 17 yasina geldiginde bu
kardeslerin yaslari toplami kag olur? :

bz ozio |

Ali 12'den 17 yasina geldiginde yasi 5 artmistir.
Her bir kardesinde yasi 5 artar.

O halde 6 kardesin 5 yil sonraki yaslar: toplami
32+6.5=122 olur.




Citg
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O
5':0 Ornek Soru 2| A :

Bir annenin yasi iki gocugunun yaglari toplammnin :

2 katidir.

6 yil sonra annenin yasi iki gocugunun yaslari
toplamindan 16 fazla olacagina gére anne ve go-
: cuklarin simdiki yaglari toplami kagtir?

A)69 B)66 C)63 D)60 E) 57

O
£ o ors :

Mahmut dogdugunda Biilent 9 yasindaydi.

2015 yilinda ikisinin yaslar: toplami 39 olduguna

gore Bilent hangi yil dogmustur?
. A)2000 B) 1997

D) 1993

C) 1995
E) 1991

-:.. Biz ozdik [REERE R R R R RO RO RO PP PP PPPPRPPR :

Mahmut'un yasi Biilent'in yasi
0 9
2015 yih X

X+9

2x+9:=39=x:15
2015 - (15 + 9) = 2015 - 24 = 1991

Cevap E

RI

CiTA YAYINLA

@,
5':0 Ornek Soru 22 A ;

Baba ile kizinin yaslart orant % dir.

: 1 o . :
: 7 yil sonra bu oran - olacagina gére babanin :

: 2
. simdiki yas1 kagtir?

A)56 B)52 (C)49 D)45 E) 42

O
R ek Soro ;

Kemal 3 yil 6nce Sait 4 yil sonra dogmus olsaydi
ikisinin yaslari birbirine egit olacakfi.

2 o . :
Kemal ile Sait'in yaslari orani - olduguna gére :

3
Sait kag yasindadir?

A)24 B)21 )18 D)15  E)14

] pi o |

Kemal'in yasit Sait'in yasi
2x 3x

Kemal 3 yil 6nce dogsaydi yasi 2x + 3
Sait 4 yil sonra dogsaydi yasi 3x - 4 olurdu.
2x+3=3x-4

x=7

Sait'inyagi=3.7=21
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23 Orinek Soru 22 I I -] Ornek Sorv :

Iki kardesin yaslari toplami yaslari farkinin 4 ka- : . Bir ailede baba ve annenin yaslar: sirasiyla iki ba-

tidir. . samakli ab ve ba dogal sayilari, cocuklarinin yaslari

ise a ve b sayilaridir.
Buna gore bu kardeslerin yaslari toplami asagi- Y

dakilerden hangisi olabilir? Anne ve iki gocugun yaslar: toplami babanin ya-

. gina egit olduguna gore anne kag yasindadir?
: A)20 B)28 (¢)32 D)36 E) 44 :
: A)36 B)37 ()45 D)46 E) 54

R ) M ................................................
@ :
: o : .:.. Biz Cozdik |[EEEEETTTTTTTTRTTITTI TS :

Babanin yasi Annenin yasi
ab ba
1. Cocugun yasi 2. Cocugun yasi
a b

ba+a+b=ab
10b+a+a+b=10a+b

CITA YAYINLARI

10b = 8a
............................................................................ 5b=4a=b=4 (a ve b rakamdir.)
L] 4a:5
.:.. ............................................... : Annenin yasi = ba = 45 olur.
© Meral Hatice'den 3 yil sonra Biilent'ten 3 yil 6nce Cevap C
do‘g‘mus-‘-ur. ...........................................................................
Biilent Hatice'nin yasina geldiginde giiniin yas- : ®,
. lari ortalamasi 30 olduguna gére Hatice'nin sim- :0:. """""""""""""""""""""""""""""""" :
diki yas1 kagtir? Bir babanin yasi iiger yil arayla dogmus ii¢ gocugu- '

lart topl ittir.
A)36 B)33 ()30 D)27 E) 24 nun yaslari toplamina egittir

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' : Kigilik gocuk dogdugunda baba 33 yasinda oldu-
guna gére biiyiik gocuk kag yasindadir?
A)6 B)9 )12 D)15 E) 18
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Citg
.

@,
R i oy ;

Ahmet, Murat'in bugiinkii yasindayken Murat 14 :
yasindaydi. Murat Kaan'in bugiinkii yasina geldigin-
de Kaan'in yasi 26 olacaktir.

Ahmet Kaan'dan 6 yas biyik olduguna gére Mu-
rat kag yasindadir?

A)20 B)22 (C)24 D)26 E) 28
. ...... s
:.:. Biz (ozdik |[EREEER TR RO T RP PP RPPPRPPRORES
: Ahmet | Murat Kaan

Bugiin y+6 X y

Ahmet Murat'in

X 14 x-6
yasindayken

Murat Kaan'in

32 y 26
yasindayken
y+b6-x=x-14= 2x-y=2x
Xx-32=14-y=_x+y=46
3x = 66
x =22
Cevap: B

-
5'20 Ornek Soru 36 SRR :

. Giilce ile annesi arasinda agagidaki konusmalar

: gegmigtir.

: Glilce: Anne ben dogdugumda sen kag yasindaydin?
Anne: 25 yasindaydim.
Giilce: Peki ben ne zaman senin yasinda olacagim.
Anne: 2045 yilinda kizim.

: Buna gdre bu konusmalarin yasandigi yil asagi-
. dakilerden hangisidir?
A) 2015 B) 2018
D) 2022

€) 2020
E) 2025

.o. Ornek Soru 37 EEREE LR RS :

Selim ile Ceren'in bugiinki yaslari toplami 48'dir.
. Selim ayil 6nce, Ceren 2a yil sonra dogmus olsaydi
yaslari foplami 42 olacakt.
: Buna gdre Selim ve Ceren'in a yil sonraki yas-
larinin toplami kagtir?

A)52 B)54 (C)56 D)58 E) 60

L v Soru 33 |
: Ug cocuklu bir ailede gocuklarin yaslari toplami an- :
nenin yasina egittir.

: 3 yil sonra gocuklarin yaslari toplami babanin
yasina esit olacagina gére baba ile anne arasin- :
. daki yas farki kagtir?

B) 4
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O
R ek Soru_ g

4 kardesin bugiinkii yaslari toplami 60'dir. 15 yil
sonra kardeslerin biiylikten kiigiige dogru 4'er yil
arayla gocuklari oluyor.

En kiiglik kardesin gocugu 5 yasina geldiginde

kardeslerin yaslarinin ortalamasi kag olur?

-
5':0 Ornek Soru 40 AR :

. Yaglari kiigiikten biyiige dogru Deniz, Emre ve Fa-
tih ismindeki lg kardesin yaslari toplami 72 dir.
. Deniz Emre’nin yasina geldiginde Emre Fatih'in
yasina, Fatih'te 32 yasina gelmektedir.

Buna gére Deniz'in simdiki yasi kagtir?

A)45 B)47 C)49 D)5l E) 53

.:.. Biz c('izdijk ...............................................

Bugiinkii yas ortalamas: = % =15

Aradan gegenyil =15+4 .3 +5=32

A)28 B)24 ()22 D)20 E) 18

32 yil sonraki yas ortalamasi
15 + 32 = 47 olur.
Cevap B

L -
;'20 Ornek Soru 39 AR :

Iki kardesin 5 yil énceki yaglari toplaminin 5 yil

CITA YAYINLARI

: sonraki yaslar: toplamina orani 4 dir.

5
Buna gére kiigiik kardes en gok kag yasindadir?
A)21 B)22 ()23 D)24 E) 25
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S
R ek ors g

Bir fabrikada A, B ve C initelerinde ¢alisan tim
isgilerin yas ortalamasi 25'dir.

A (nitesinde galisan isgilerin yas ortalamasi 31,

O
50:0 Ornek Soru 41 LA :

Bir atélyede galisan isgilerin yaslarinin ortalamasi
36'dir. 4 yil sonra bu atélyeye yaslari toplami 93
olan iki is¢i daha alintyor ve atélyedeki isgilerin

B dnitesinde ¢alisan isgilerin yas ortalamasi 22, . yaslarinin ortalamasi 41 oluyor.

C iinitesinde c¢alisan isgilerin yas ortalamasi 25 : Son durumda atélyede calisan isgi sayisi kagtir?

olduguna gore, A initesinde galisan isGi sayisi B A1l B)12 (¢)13 D)4 E) 15

tinitesinde galisan isgi sayisinin kag katidir?

.:.. Biz Gt’izdﬁk ...............................................

A iinitesinde galiganlarin yas toplami T,

B iinitesinde galisanlarin yas toplami Ty

C iinitesinde galigsanlarin yas toplami T olsun.

A, B ve C iinitelerinde ¢alisan isgi sayilari sira- E
siyla a, b, ¢ olsun. 5
z
TatTe e,y N
atb+c o
T T T Do
A_31,-B-22 C-25 W=l
a b c F o
31a+22b+25c . o
atb+c
2a=b

1
—2b




Yas Problewmleri

TesT 3

1.

Bir babanin simdiki yasi yaslari farkl olan g go-
cugunun yaslar: toplaminin 2 katidir.

5 yil sonra babanin yasi gocuklarinin yaslari
toplamindan 12 fazla olduguna gére, biiyiik go-
cugun simdiki yas! en az kagtir?

A)9 B)12 ¢€)13 D)14 E)15

x <y < z olmak {izere

Burak, Dilek ve Ece'nin yaslari sirasiyla x, y ve z
dir.

Dilek'in bugiinkii yasi Burak'in bugiinki yasinin 3
katindan 8 eksik, Ece'nin yas! ise Dilek'in bugiin-
ki yaginin 2 katindan 6 eksiktir.

Burak ile Deniz arasindaki yas farki, Deniz
ile Ece arasindaki yas farkinin iki katina esit
olduguna gére bu g arkadasin simdiki yaslari
toplami kagtir?

A) 18 B)20 ()22 D)24 E)26

Sinan dogdugunda Isa 16 yasindadir. Sinan 2 yil
once, Isa da 3 yil sonra dogsaydi Isa'nin yagi Si-
nan'in yaginin 2 katina esit olacakt.

Buna gére Sinan ile Isa'nin simdiki yaslar: top-
lami kagtir?

A) 40 B) 38

C)36 D)34 E)32

CITA YAYINLARI

Demet, Esin ve Filiz li¢ arkadagtir. Demet Esin'in
yasina geldiginde ii¢ arkadasin yaslar: toplami 98,
Esin Filiz'in yasina geldiginde li¢ arkadasin yasla-
ri foplami 86 oluyor.

Demet ile Filiz'in yaslari farki 14 olduguna
gore Esin'in simdiki yasi kagtir?

A) 25 B)Y26 (C)27 D)28 E)29

Orhan ile Osman'in yaslar: toplami 40 tir. Orhan
Osman'in simdiki yasina geldiginde yaslari orani

3 oluyor
4 oo
Buna gore Osman'in simdiki yasi kagtir?

A) 16 B)18 ()20 D)24 E)28

Aylin dogdugunda annesi x, babasi y yasindadir.
Aylin annesinin yasina geldiginde annesi ile baba-
sinin yaslari toplami 100, Aylin babasinin yasina
geldiginde annesi ile babasinin yaslar: toplami
108 oluyor.

Buna gére Aylin dogdugunda annesi ile babasi-
nin yaslart toplami kagtir?

A) 50 B)52 ()54 D)55 E)b56



TesT 3

7.

Yas Problemleri

Kerem'in simdiki yasi baba ile annesinin yaslari
farkina esittir. 5 yil sonra annenin yasi baba ile
gocugun yaslar: toplaminin 21 eksigine, 4 yil son-
ra ise anne ile babanin yaslari toplami gocugun
yasinin 8 katina esit olacaktir.

Buna gére babanin simdiki yasi kagtir?
A) 50 B)48 ()46 D)44 E)42

2008 yilindaki yast dogum yilinin rakamlari
toplamina esit olan bir babanin kendinden 30
yas kiigiik olan kizinin yasi hangi yilda dogum
yilinin rakamlari toplamina esit olur?

A) 2023 B) 2024

D) 2026

€) 2025
E) 2027

Sinan ile babasinin bugiinkii yaslar: orani %'dir.

4 yil sonra bu oran 1

3 olacagina gére Sinan'in

simdiki yasi kagtir?

A)15 B)16 C)17 D)I18 E)20

CIiTA YAYINLARI

10.

11.

12.

Ahmet Murat'tan 2 yas biiyiik Kagan'dan 8 yas
kiigiiktir.

Murat ile Kagan'in 4 yil sonraki yaslar: orta-
lamasi 25 olduguna gére Ahmet'in simdiki yasi
kagtir?

A) 15 B)16 (¢)17 D)18 E)20

, . 2
Ayga'nin yasinin Burcu'nun yasina oran 3
"diir.

. ' 3
Burcu'nun yaginin Ceren'in yasina oran 5

‘dir.

Ceren'in yaginin Deniz'in yagina orani %"rijr.

Ayga, Burcu, Ceren ve Deniz'in 5 yil sonraki
yaslari ortalamasi 30 olduguna gére Ayga ile
Deniz'in yaslari farki kagtir?

A) 28 B)36 ()42 D)45 E)48

Metin, Kemal'in simdiki yasina geldiginde ikisinin
yaslari toplami 57 olacaktir. Kemal Metin'in ya-
sindayken ikisinin yaslar: toplami 37'dir.

Buna gore Metin ile Kemal'in simdiki yaslari
toplami kagtir?

A) 42 B)44 ()47 D)50 E)b2
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ISCI PROBLEMLERI ;':'. ............................................... ;

Isci problemlerinde birim zamanda yapilan is miktari

A iggisi bir igin tamamini tek basina a saatte

bulunarak problemin ¢6ziimii igin denklemler kurulabilir. B iscisi bir isin tamamini tek basina b saatte bi-

tiriyor.

Buna gore

* Yapilan is miktar: zamanla dogru orantilidir. A iscisi 1 saatte isin l'sml
a

- Ormnok Soro [ | s dsaatteisin v

2 A ve B isgileri birlikte galisarak 1 saatte isin
Selguk bir isin —'ini 12 saatte yapabildigine 1 1

5 | ¢ =+ sinibitirirler.
gore, bu isin tamamini kag saatte yapabilir? . a b

A ve B iggileri birlikte isin tamamini t saatte bi-

tiriyorlarsa

®
] Biz Cizdik ST R

. t a b
Isin tamami 5 parga olsun.

2 parga isi 12 saatte
5 parga isi ><x saatte LR R EEEEEEEEERREECEEEEES 5

DO 2x=5.12 = e
x = 30 saat 5 .:. ............................................... :
E . Bir usta igin yarisini tek basina 6 saatte, bir girak :
E ise ayni isin % ini tek basina 6 saatte bitirmek-
® é tedir.
;':. """"""""""""""""""""""""""" : U‘ Buna gore ikisi birlikte galisarak isin tamamini

. , o :
Bir usta giinde 3 saat galisarak bir igin % sini : : kag saatte bitirirler? e

2 giinde bitirdigine gore, kalan isi gtinde 2 saat
galisarak kag giinde bitirir?

B pi o ;

Bir usta isin %'ini 6 saatte bitiriyorsa tamami-

ni 12 saatte,

A)?2 B)3 )4 D)5 E)6

Bir ¢irak isin %'ini 6 saatte bitiriyorsa tama-

.:.. Biz (ozdik |[ERERER R T TR TP RPP TP PP RPPRR RO : mini 24 saatte bitirir.

Tsin tamami 7 parca olsun. © Ikisi birlikte igin tamamini t saatte bitirsinler
3 parga isi 6 saatte o1 1.1 2 1 _ 3
X D Y1224 2424 24
4 parga isi X saatte @)
: 1 3
: . —=-,iset=8saaft
DO 3.x:4.6 T2

X = 8 saat = %:4

Giinde 2 saat galisarak 4 giinde bitirebilir.

Cevap C OO :




Citg

MATEMATIK

O
5':0 Ornek Soru 42 R ;

Ayni kapasitedeki 4 isgi birlikte galisarak bir

. isin yarisini 6 giinde yaparsa, bu isgilerden 3 :
tanesi kalan isi kag giinde yaparlar?

A) 4 B) 6 D)9

)8 E) 12

(-
5'20 Ornek Soru 47 RS :

Bir ustanin bir isi bitirme siiresi 3 ile ters orantili, :

bir ¢iragin ise ayni isi bitirme siiresi 2 ile dogru
orantihdir.

: Usta ile girak beraber ¢alisarak bu isi 12 sa-

atte bitirdigine gére bu isi usta tek basina kag

saatte bitirebilir? :

A)12 B)14 (0)16

D) 18 E) 21

CIiTA YAYINLARI

TYT - 5. MODiL
o8

)
R i oy ;

Bir isi Bilal 4 giinde, Cihat ise 18 giinde bitiriyor.
Ikisi beraber ise bagladiktan 2 giin sonra Bilal igi
: birakiyor.

Kalan isi Cihat tek basina kag gtinde bitirir?

B)5 €6 D)7  E)8

(s

11+t

=1=1=7 giinde

L -
:’:0 Ornek Soru 44 SRSt :

Kerem ile Irem bir isi beraber 12 giinde bitiriyor.
Ikisi beraber 3 giin galigtiktan sonra Irem isi bi-
rakiyor. Kalan isi Kerem 27 glinde bitiriyor.

Buna gore Irem isin tamamini tek basina kag
glinde bitirir? :

A)15 B)I8 ()21 D)24 E)27
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S O
R o v, [ I - cors ;

Bir isi 3 usta 36 giinde bitirebilmektedir. Isin ya-
risini yaptiktan sonra kendileri ile ayni kapasite-

deki 3 usta daha ise basliyor.

Bu 6 usta 4 giin daha galistiktan sonra ustalar-
dan biri isi birakip kalan isi 5 usta tamamladigi-
na gore is toplam kag gtinde bitmistir?

A)28 B)29 ()30 D)31 E)32

Metin ile Ali bir igi beraber 6 giinde bitiriyor. Iki-

. si beraber 3 giin calistiktan sonra Metin 2 giin izin

kullaniyor ve Ali 2 giin tek basina ¢alisiyor. Metin
izinden dondiikten sonra ikisi beraber 2 giin daha
caligip isi bitiriyorlar.

Buna gdre Metin isin tamamini tek basina gali-

sarak kag giinde bitirir?

"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" B) 8 09 D) 12 E) 18

E-2.. Biz Dizdik R ; E-2.. Biz Cizdik ;

Bir ustanin bir giinde yaptigi is miktari x olsun. Birlikte bitirme siiresi 6 giin

3 usta 36 glinde 3 . 36 . x = 108x is yapar. Metin'in igi tek bagina bitirme siiresi x giin,

Tsin tamami 108x olur. Ali'nin isi tek basina bitirmesi y giin olsun.

oy
Isin yarisi yapilirsa yarisi kalir. : % : 3 +2=5giin birlikte galisirlarsa isin % si biter.
108x __, . % >
5~ o4xis kalir. . 5 ¢ Alitek basina 2 giin galisirsa isin — sini yapar.
= Y
6 usta 4 giinde 6 . 4 . x = 24x is yapar. : % %—1=>$=%=>y 12 giin olur.
54x - 24x = 30x ig kalir. =
S T
5 usta 30x isi 6 glinde yapar. : oo x y 6 x 12 6
. : : 1 1 1
18 + 4 + 6 = 28 giin : : == 2
I | Tx 6 12
1_1
Tx 12
= x =12 glin
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O O
£ o sor, KR | TR ;

Bir fabrikanin paketleme béliimiinde ¢alisan Selim . Hakan ve Canan'in ayni igi tek baglarina bitirebil-
ve Zeynep'in A ve B tiiriindeki paketleri hazirlama me siireleri sirasiyla 32 ve 24 giindiir.
sireleri agsagidaki tabloda verilmistir. Hakan g¢alisma hizini iki katina gikarip, Canan
: Selim'in hazirla-  Zeynep'in hazir- galisma hizini yariya diigiirdiigiinde ikisi birlikte :
ma stresi LT : galisarak bu isi kag giinde bitirir?
A paketi 3 dakika 6 dakika 5 :
B paketi 2 dakika 8dakika : | A8 B0 Ol2 D)4 B)I6

Bu fabrika 40 tane A, 80 tane B paketi hazirlamak

: igin Selim A paketini Zeynep B paketini hazirlama- : @,

: : ) . RV

: o ) : Y Biz (ozdik |[ERE RPN :
. ya bagliyor. Kendi isini ilk bitiren vakit kaybetme- : @ :

den digerine yardim ediyor. 1. yol
Hakan; V; hiziyla isin tamamini 32 giinde bitirir
Buna gore tiim paketlerin hazirlanmasi kag da- ise
kika siirer?
2V, hiziyla igin tamamini 16 giinde biti-

A)210 B)216 C)224 D)230 E)240 | | rir.

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' Canan; V, hiziyla isin tamamini 24 giinde bitirir
- ise
& v
< 2 - . Y
é : > hiziyla isin famamini 48 giinde biti-
) : :
:.:. Biz (ozdik |[EREEEEEREETERTTIRRTTNT TR : ; : rir.
: o<
: Selim; A paketini 3 dakikada hazirliyorsa SR S S | - 41 - +=12 giin
S 16 48 148 t 9
40 tane A paketini 40 . 3 = 120 dakikada hazir- © & :
. On .
lar. : :
ar : . 2. yol
Zeynep; B paketini 8 dakikada hazirliyorsa |  Ekok(32, 24)= 96
120 dakikada %= 15 tane B paketi hazirlar. Isin tamami 96V olsun.
L 96V ,
80 - 15 = 65 tane B paketini Selim ve Zeynep : . Hakan 1 glinde =25==3V is yapar.
birlikte hazirlar. : : 96V
. Canan 1 gunde <4 =4V is yapar.
t siire beraber galisirlarsa, . .
. Hakan hizini 2 katina cikarirsa 1 giinde 6V is ya-
At 652 _65.1-104 dakikaolur. | | ¢ 9 3y
(%) 8 8 : © par.
120 + 104 = 224 dakikada tiim paketler hazir- Canan hizini yariya disiiriirse 1 glinde 2V is ya-
lanmis olur. . par.
Cevap C Ikisi birlikte 1 giinde 6V + 2V = 8V is yaparlar.
Isin tamamini birlikte 9860/ =12 giinde bitirirler.
Cevap C
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S
B ek ors :

. 4 ustanin 6 giinde bitirebildigi bir isi 6 ¢irak 10
glinde bitiriyor.

Buna gére 2 usta ve 1 girak birlikte galisarak bu

isi kag giinde bitirir?

@
5':0 Ornek Sorv 45

Kerem ve Ceren bir isi birlikte ¢alisarak 24 saatte
bitirebilmektedir. Ceren'in ¢alisma hizi Kerem'in :

galisma hizinin yarisidir.

Buna gore Ceren galisma hizini iki kat arttirip :

€)9 D) 10 E) 12 Kerem galisma hizini yariya disiiriirse ikisi bir-

likte galisarak isin tamamini kag giinde bitirir?

A)16 B)I8 ()20 D)22 E)24

.:.. Biz G(’izdiik ...............................................

1. yol

Tsin tamami 120V olsun.

lustal g(.inde 120V

46 5V is yapar.

120V .
1 girak 1 glinde 610 =2V is yapar.
2 usta ve 1 girak birlikte galisarak 1 giinde

2.5V +2V =12V is yaparlar.

Isin tamami 2 usta ve 1 ¢irak tarafindan

120V _ . e
v 10 giinde bitirilir.
2. yol

CITA YAYINLARI

4 usta 6 giinde yapiyorsa
2 usta 12 giinde yapar.
6 ¢irak 10 giinde yaparsa 1 girak 60 giinde yapar.

1 1 1
2 usta ve 1 girak = E+%_?
G @

t = 10 giin




TEST 4 isei Problemleri

4. Emir ile Cemil bir isi birlikte 12 giinde bitirebil-
mektedir. Emir 10 giin Cemil 5 giin ¢aligirsa bu

1. Sserhat bir isin %'Um’j 5 saatte, Ferhat ayni isin

%'ini 2 saatte bitirebilmektedir.

Buna gore ikisi birlikte bu isin yarisini kag sa-

isin %'Um’j bitirmektedir.

Buna gére Emir bu isi tek basina kag giinde
atte bitirebilir? -

bitirir?
A)3 B)4 05 D6 )8 A)15  B)20 ()24 D)25 E)30

2. Burcu bir igin 2—14'ijnij 1 giinde, Ceyda ise ayni

isin %'sini 1 glinde bitirebilmektedir.

Buna gore ikisi birlikte 1 giinde bu isin kag

kagini bitirirler? 5. Iki ustanin yapti§i bir isi bes ¢irak ayni siirede
AL Bl gl i gl
< ki usta ile bir girak ayni isi birlikte galisarak
- . o .. T .
Z 10 giinde yaptigina gére ayni isi bir usta ile
=]
: bes girak birlikte galisarak kag giinde yapar?
z A)9 B)8 (¢)7 D)6 FE)5
[
o
o
3. Bir ingaat isi igin ii¢ ustadan alinan giinliik iicret
bilgileri asagida verilmistir.
Emre glinliik 120 TL
Fatih giinlik 150 TL
Siikrii giinliik 80 TL
Bu insaat isgini
+ Emre ile Fatih yaparsa toplam 2430 TL
* Fatih ile Siikri yaparsa toplam 2760 TL 6. Esit kapasitedeki 5 isgi bir igin %'Gnij 8 giinde
+ Emre ile Sikri yaparsa toplam 3600 TL bitiriyor.
Buna gore bu isgiler ise basladiktan kag giin
tcret alacaktr. sonra 4 isci daha ise katilirsa isin tamamini 16
Buna gére bu insaat isini Emre, Fatih ve Siikrii giinde bitirirler?
birlikte yaparsa toplam kag TL alirlar? A) 4 B)5 (€6 D)8 FE)10
A) 2100 B) 2500 C) 2800
D) 3200 E) 4200




isei Problemleri

TesT 4

7.

Tekstil atdlyesindeki bir makinenin 5 saatte bi-
tirdigi bir isi esit kapasitedeki 10 is¢i birlikte
galisarak 12 saatte bitiriyor. Makine ise basla-

diktan 2 saat sonra arizalaniyor.

Iscilerden iki tanesi makinanin tamiri ile ug-
rastigina gore kalan isgiler kalan isi kag saatte
bitirirler?
A)8 B)9 )10

D)1l E)12

Asagidaki grafikte A ve B makinalarinin yaptikla-
ri is miktarinin zamana gére degisim grafigi ve-
rilmistir.

16 [----------- 4 B

12 [-meeeofod oo

"1 6 Siire (giin)
Iki tane A makinesi ve bir tane B makinesi
birlikte calisarak 120 m? isi kag giinde bitirir?
A)8 B)10 (€)12 D)15 E)16

Ug isci bir isi tek baglarina sirasiyla x, y ve z
saatte bitirmektedir. Ugii beraber ayni igi 24 sa-
atte bitirmektedir.

X < y < z olduguna gdre x asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) 23 B)24 ()25 D)26 E)27

CITA YAYINLARI

10.

11.

12.

%'(jn(j yaptiktan sonra galisma

hizini % oraninda azaltip, kalan isi 20 saatte bi-

tiriyor.

Serhat bir igin

Buna gére Serhat isin tamamini galisma hizini
iki katina gikardiginda kag saatte bitirir?

A)10 B)12 ¢)15 D)I18 E)20

Bir usta 3 giinde 7 ceket, bir girak ise 5 giinde 7
ceket dikmektedir.

Buna gére, usta ile girak birlikte galisarak
toplam 168 ceketi kag giinde bitirirler?

A) 35 B)40 ()42 D)45 E)48

Bilal, Cemil ve Ferhat bir igi birlikte ¢alisarak 6
saatte bitirmektedir. Ferhat'in ¢alisma hizi Bi-

lal'in ¢alisma hizinin %'si, Cemil'in ¢alisma hizi-

1., ..
nin 3 idir.

Buna gére Ferhat bu isi tek basina galisarak
kag saatte bitirir?

A) 48 B)36 ()24 D)18 E)12
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HIZ PROBLEMLERI

Bir hareketlinin birim zamanda aldigi yola hiz denir.

Yol = Hiz . Zaman
x: Yol

Vi Hiz

t: Zaman

olmak iizere

x =V .tdir.

o
:.:. ............................................... ;

Saatte 80 km hizla giden bir arag 280 km'lik :

yolu kag saatte gider?

-:.. Biz (ozdik |[EREER R EEETPRPP TP PP RPPRR RO :

x = 280 km V =80 km/s
x=V.t

280=80.1

t=?

bir ara¢ B sehrinden A sehrine déniiste saatteki
hizini 16 km arttirirsa 8 saatte gitmektedir.
Buna gére A ile B sehirleri arasi kag km'dir?

A) 600 B) 640 C) 680
D) 720 E) 800
()

5-:. Biz (ozdik (R T EEEEEPRPPPTPPPIRIP PR RIRS
: A X B

= -

V (km/sa) (V +16) km/sa

10 saat 8 saat

x=10.V=8.(V+16)
10.v=8V+128

2V =128

V = 64 km/sa
x=10. 64 = 640 km

.

O
.:. ............................................... :

A sehrinden B sehrine sabit hizla 10 saatte giden :

INLARI

YY

(;iTA

O
.:. ............................................... :

110 km/sa 80 km/sa
-— —

A B c D

Sekilde 2|AB| = 3|CD| dir.

B ve C noktalarinda saatteki hizlari sirasiyla 110
km ve 80 km olan iki arag ayni anda sekilde gos- :

terilen yonlerde harekete baglyor. B noktasindan

hareket eden arag A noktasina varip hig durmadan

geri donerek C noktasina, C noktasindan hareket
eden arag D noktasina varip hi¢ durmadan geri do- :

nerek B noktasina ayni anda geliyor.

BC
Buna gore ||AD| orani kagtir?
4 5 1 2 1

0:.. Biz (ozdik [SEEETEETE IR 5

110 km/sa

-

BycC 2x D

80 km/sa

e

A 3x

XY XY g (exty)=11.(4x+
- 110 - 80 = ( X Y)* ( X Y)

48x + 8y = 44x + 11y
4x = 3y = x = 3k

y = 4k
B¢l y 4k _ 4
|AD| Bx+y

 15k+4k 19
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@,
5':0 Ornek Soru 46 S ;

Ik kismi asfalt ikinci kismi toprak olan bir par-
. kurda sabit hizlarla hareket eden ii¢ aragla ilgili
asagidaki bilgiler verilmistir.
: + Birinci arag tiim parkuru saatte 60 km hiz-
la 5 saatte tamamlamigtir.
Ikinci arag parkurun asfalt kismini saatte
90 km hizla 2 saatte tamamlamigtir.
Uglincii arag parkurun asfalt kismini saatte
72 km hizla, toprak kismini saatte 48 km
hizla giderek famamlamistir.
Buna gére lglincii arag tim parkuru kag saatte
tamamlamistir? :
A4 B)S 06

CITA YAYINLARI

O
5':0 Ornek Soru 47 RS :

. 460 km lik yolun bir kismi toprak, bir kismi asfalt-
tir. Bu yolu giden bir aracin topraktaki ve asfalt-
taki hizi sirasiyla saatte 70 km ve 90 km'dir.

. Arag bu yolun tamamini 6 saatte tamamladigina
gore yolun toprak kismi kag km dir?

A)180 B)200 (C)240 D)260 E)280

Tki Hareketlinin Birbirine Gére Durumlar:

Zit Yonli Hareket
1V,

2
A c B
— -«
v, X v,
IABI=X:k.V1+T.VZ
x=1(Vy+ Vy)
X

Vit+V,
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MATEMATIK
Ayni Yonli Hareket [ y—
N i o [
Vi : :
1V, ' A 360 km B c
A B c — *}
: : ' 110 km/sa 70 km/sa
—> X —>
vl v2
Aralarinda 360 km mesafe bulunan A ve B nokta-
[ABl =x=1.V;-1.V, . larindan yukarida gésterildigi gibi ayni anda ayn
x=1.(Vi-V,) . yonde harekete baslayan iki arag C noktasinda :
t= . fv A © yanyana geliyor. :
e . Ave B noktalarindan hareket eden araglarin
. saatteki hizlari sirasiyla 110 km ve 70 km ol-
. duguna gére B ve C noktalari arasindaki uzaklik
kag km'dir? '
B (v cor, SRR " o
o :
: A)490 B)520 (€)560 D)590 E)630
. Aralarinda 800 km bulunan A ve B sehirlerinden : | : ) ____________ ) ____________ )) ______________ ) ____________
. ayni anda birbirlerine dogru hareket eden iki arag :
5 saat sonra € noktasinda karsilasiyorlar.
i A'dan hareket eden aracin hizi saatte 90 km ®
olduguna gére B noktasindan hareket eden ara- ~% 0. Biz (ozdik |RRE L L L LR LR :
: i 'dir? P :
;e saatteki hizi kag km'dir? : é oA 360 km B « c
A)60 B)65 )70 D)75  E)80 &, .
: § 110 km/sa 70 km/sa
é 3601 .(110-70)
“ 360=1.40
. t=9
2] Biz fozdik R :
: g [BC| =x=9.70=630 km
800 km
— -«
80 km/sa V km/sa
800=5.(90+V)
160=90+V
V =70 km/sa
Cevap: C
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@,
5':0 Ornek Soru 48 S AL :

A ve B kentlerinden sirasiyla saatte 50 km ve 30 :
km hizlarla ayni anda birbirlerine dogru hareket :
eden iki arag C kentinde karsilasiyorlar.

A c B D
—> -«
50 km/sa 30 km/sa

|AC| = (3x + 10) km , |BC| = 2x km

Bu iki ara¢ ayni anda ayni yone dogru hareket
ederse D noktasinda karsilasiyor. '

Buna gére B ile D kentlerinin arasi kag km'dir?

A)270 B)240 C)210 D)180 E)150

CITA YAYINLARI

TYT - 5. MODiL
o8

)
R i oy ;

Atatiirk Ilkégretim okulunun diizenledigi veli top- :
lantisina katilmak igin evden gikan Kemal Bey tam
vaktinde okulda olacak sekilde hizini ayarlayarak
16.00'da evden ¢ikmigtir. :

: 15 dkyiiridiikten sonra cep telefonunu evde unut-

tugunu fark edip sabit hizla cep telefonunu alip
¢ hig durmadan 17.00'daki toplantiya fam vaktinde
yetisiyor. :

Kemal Bey ev ve okul arasinda hep ayni yolu :
. kullandigina gére, cep telefonunu almak igin eve :
ugradiginda saat kagtir?

A) 16.22 B) 16.24 C) 16.28
D) 16.30 E) 16.32
()
.:. Biz c('izd(ik ...............................................
A B c :
Ev X Y Okul

Evden gikarken hizi V; olsun.
x = 15V,
x+y=60V;=y=45V,
Sonraki hizi V, olsun.
2x+y=45.V,
30V, + 45V, = 45V,
75V, = 45V,
5V, =3V,
Vi=3V , V,=5V
x=V,. 1t
15Vi=V, . t
45V =5V .t = 1 = 9 dakika
15 + 9 = 24 dakika sonra
16 . 24 olur.
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O
5':0 Ornek Soru 49 A :

A B c D:
60 km/sa V km/sa
A B c D :

S =2

60 km/sa V km/sa

A noktasindaki araba ile C noktasinda bulunan bi-

siklet ayni anda sekilde verilen hizlari ile birbirine

dogru hareket ederse B noktasinda, ayni yone ha-
reket ederse D noktasinda karsilasiyor.

3|BC| = 2|¢CD|

olduguna gore bisikletin saatteki hizi kag km'dir?

A)9 B) 10 )12 D)15 E) 18

CIiTA YAYINLARI

O
R ek ors ;

A kentinden saatteki hizlari sirasiyla V; km ve V,
: km olan iki arag ayni anda ayni yone hareket edi-
yor.
A c B

—>V, km/sa
—>V, km/sa

Hizi fazla olan arag B kentine varip hig durmadan :

sinda karsilastyorlar.
4V =7V,,

. |AB| = 550 km
olduguna gore B ile C kentleri arasi kag km'dir?

A)150 B)180 (C)210 D)240 E)300

E-:.. Biz Dizdik :

—>V, =7V km/sa
—>V, = 4V km/sa
A C B

550 - x X

— V; =7V km/sa
— V, = 4V km/sa

550 =7V.t

"X } Taraf tarafa bolelim
550-x=4V .t
550+x _7.V.t
550-x 4.V.t
550+x _ 7 B _
550_x74=>550.4+4x-550.7 7x

11x = 3. 550 = x = 150 km
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Citg
()

-
2] Ornek Sory

360 metrelik bir kosuda birinci gelen atlet, ikin-
ciden 36 m, lgiincliden de 90 m onde bitirmistir.
Kosuyu ikinci atlet bitirdiginde glincii atletin
bitirmesine kag metresi kalmistir? :

A)54 B)B6 (C)58 D)60 E) 62
iz i [ ;
: 1. yol :

1. kosucunun aldigi yol = 360 m
2. kosucunun aldigi yol = 324 m
3. kosucunun aldigi yol = 270 m

Zaman sabitken alinan yol ve hiz dogru oranti-
lidir.

1. kosucunun hizi = 20V

2. kosucunun hizi = 18V

3. kosucunun hizi = 15V dir.

360 x

18y ~ 15y — X =300 m (2. kosuyu bitirdigin-

de 3. niin aldigr)
360 - 300 = 60 m (kalan yol)

2. yol

2. atlet 324 m 3. atlet 270 m

2. atlet 360 3.atlet xm
_360.270 _

D.O X="252 =300m

Kalan yol = 360 - 300 = 60 m

Cevap: D

CITA YAYINLARI

Dairesel Pist Uzerinde Zit Yénlii Hareket

Iki arag dairesel pist iizerinde ayni noktadan, ayni anda
ve zit yonde hareket ettikten t saat sonra B noktasinda

karsilastyorlar.
_ Pistinuzunlugu
Vi+V,

@
K o ors ;

Hizlari dakikada 18 m ve 24 m olan iki hareket-
li dairesel bir pist ilizerindeki A noktasindan ayni
anda zit yonde harekete basliyor.

24 m/dk "‘\18 m/dk

Pistin gevresi 1050 m olduguna gore bu iki arag
ilk kez kag dakika sonra karsilasir? '

-:.. Biz Cizdik |RRIRE R EE T EP PP RPP R PP RPN PRNS 5

_ Pistingevresi
VitV,

_ 1050
18+ 24

=25dk
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O
5':0 Ornek Soru 50 A :

. Hizlari dakikada 24 m ve 32 m olan iki hareketli
. asagidaki dairesel pist iizerinde verilen konumlar-
da ayni anda ters yonde harekete basliyor.

32 m/dk

)24 m/dk

Pistin cevresi 448 m olduguna gore bu hareket- :
. lilerin {giincli karsilagmalari kag dakika sonra
olur?

A)18 B)20 ()22 D)24 E) 26

@,
D Urutn [ ;

Dairesel pist lizerinde hareket eden iki aracin
ilk karsilasmalar: igin almalari gereken yol bu-
lunduklart konuma gore aralarindaki mesafedir.
Ik kargilasmada araglar yanyana geldiklerinden,
bundan sonraki bitiin karsilagmalarda aralarin-
daki mesafe pistin gevresi kadardir.

CIiTA YAYINLARI

Dairesel Pist Uzerinde Ayni Yonli Hareket

Iki arag dairesel pist iizerinde ayni noktadan ayni anda
ve ayni yonde hareket ettikten t saat sonra ilk kez yan
yana geliyorlar. (V; > V,)

_ Pistin uzunlugu
ViV,

O
2 rucc ors ;

Hizlar: dakikada 75 m ve 45 m olan iki hareket-
li dairesel bir pist lizerindeki A noktasindan ayni
©anda ve ayni ysnde harekete basliyor.

A~ 45 m/dk
—4 75 m/dk

i Bu iki hareketli ilk kez 12 dakika sonra yan
yana geldigine gére pistin gevresi kag metredir? :

o:.. Biz ozdik |REERE R R R TR R P RPRP PP PP PPPPRPPRS 5

_ Pistingevresi
ViV,

Pistingevresi

12 =
75-45

Pistin cevresi = 360 m




gﬂﬂ MATEMATIK TYT - 5. MODIL

O Uil REEEES————-. | ONGTTIIIR g

Kapali bir sekil (érnegin; kare, dikdértgen, es- : 1. durumda
kenar dértgen, liggen, vs.) etrafinda yapilan ha- N .60 m
reket sorulari dairesel hareket gibi disiiniilerek : : x - 60 A
goziilebilir.
Y
.......................................................................... 3v
o ' ]
—
5V x

2x-60+y=3V.1t
x+y+60=5V. 1

@
R ek ors ;

Dikdartgen seklin bir pistin K noktasindan belirti- } Taraf tarafa bélelim

len yonlerde 3V km ve 5V km olan iki hareketli ayni

anda harekete basliyor. Bu iki hareketli ilk defa A : x-60+y 3 ~ Bx -300 + By = 3x + 3y + 180
: : . x+y+60 5
noktasinda karsilastyor. : ;
: : 2x +2y=480m
A E :
N p 60km : . Pistin gevresi 480 m
B p
N | "
e
3v R
A g
K L : :
sy 5 E 5
X kowy ’ L
Bl Iy §
Bu iki hareketli belirtilen K noktasindan belirtilen : ﬁ :
: N [PN] = [PM] = [KR| = |RL|
. yonlerde ayni hizlarla ayni anda harekete basladi- S
ginda ilk kez B noktasinda karsilasiyor. ;2. durumda
: : : _ Pistingevresi 480
N P M L V,-V,  BV-3V
v
3V hizi olan hareketlinin aldigi yol
. 2;\‘/'0 3V =720 metre
K—>5V R L B
-3V : : 720 metre 1,5 tur demektir. M noktasinda kar-
[PNI = [PM| = |KR| = [RL]| | ¢ silasirlar,
: Cevap B
Buna gére R noktasinin yeri igin asagidakilerden :
hangisidir?
A) P ile M arasinda B) M noktasinda
C) M ile L arasinda D) L noktasinda

E)R ile L arasinda
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- O
5':. Ornek Soru 71 SR : 50:0 Ornek Soru 18 SRS ;

Cevresi 600 m olan O merkezli dairesel pist iize- : c Sekildeki dik iggen
. rindeki A ve B noktalarindan dakikada hizlari sira- seklindeki  pistin A :
styla 60 m ve V m olan iki hareketli ayni anda, ayni K noktasindan belirtilen :
. yonde harekete bagliyor. yonlerde  dakikadaki :
: Ay : : hizi 5V metre ve 7V
m/dk 5V metre olan iki arag :
;» v g aym anda harekete
B : : basladiktan sonra ilk
)Vm/dk kez K noktasinda kar-

: : silagiyorlar.

|':E|-i ve |CK| = 40 m

: Bu iki hareketli ilk kez 10 dakika sonra yan olduguna gére |BK|kag metredir?
yana geldigine gére V hizi agagidakilerden han- : ;
gisi olabilir? A)140 B)160 ()180 D)200 E)220

A)115 B)105 ()95 D)85 E)75 | z':’ Biz (izdik [N §

C

4x

5V

A—>7V B
3x

CIiTA YAYINLARI

3x+5x-40=7V .+t
4x +40=5V .t

Taraf tarafa bélelim

8x-40 7
4x+40 5
= 40x - 200 = 28x + 280 = 12x = 480
x=40m
|BK| = 5x -40=160m
Cevap B

Ortalama Hiz

Bir hareketlinin aldigi toplam yolun foplam zamana
O OO P TP RPP : oranina ortalama hiz denir.

Toplam Yol
Ortalama Hiz = V., =

Toplam Zaman
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O
.:. Ornek Soru 52 EEEEEEe LT E TR PTSPP AP SRR

Bir ara¢ saatte 70 km hizla 3 saat, saatte 90 km
hizla 2 saat yol alarak gidecegi yere ulasmistir. :

: Buna gére aracin bu yol boyunca ortalama hizi
. saatte kag kilometredir?

O
.:. Ornek Soru 53 EEEEEEe e TP PT PRSPPI :

Bir arag A sehrinden B sehrine saatte 60 km hizla :
. gidip, saatte 90 km hizla doniiyor.

: Buna gére aracin gidis doniisteki ortalama hizi
saatte kag km'dir?

A)72 B)73 C)74 D)75 E) 76

@,
B Uinat ;

Vi ve V, hiziyla alinan yollarin esit olmasi duru-
munda

CITA YAYINLARI

TYT - 5. MODiL
o

O
R ok Sory_ [ S— ;

Uzunluklar: sirasiyla 1750 m ve 1850 m olan iki tii-

nelin birincisinin bitis noktasi ile ikincisinin bag-

langig noktasi arasindaki uzakhk 15 km'dir.
Uzunlugu 600 m ve saatteki hizi 72 km olan bir
© tren birinci tiinele girdigi andan kag dk. sonra
: ikinci tinelden tamamen gikar?

A)12 B)14 ()15 D)16  E)18

bz i ;

Alinan yol = 1750 + 1850 + 15000 + 600
=19 . 200 metre

Hiy« 72km _ 72.1000
z= 60

saat
Yol = Hiz . zaman = 19200 = 1200 . t
t =16 dk

=1200m/dk

)
RS Urvinal ;

Tren ve tiinel sorularinda birimlere dikkat edil-
melidir.

)
R Unvinat [ g

x km
* x km uzunlugundaki bir treny km uzunlugunda-
ki bir tiineli t saatte gegerse, trenin hizi V km/
sa olmak lizere,
x+y=V._tdir




g!wﬁﬂ MATEMATIK TYT - 5. MODIL

* Boylart x km ve y km ve hizlari V; km/sa ve V, km/sa olan iki tren;
Birbirlerine dogru hareket ederek birbirini t saatte gegiyorsa
x+y=(V1+V2).1‘dir‘.

x km

% Ayni yonde hareket ederek biri digerini t saatte gegiyorsa
x+y:(V1-V2).1'dir‘.
(Vq >V, olmak iizere)

PSP

Buna gére yiizicliniin hizinin akintinin hizina orani kagtir?
A)9 B)7 C)6 D)5 E) 4

.:.' Biz C('izd('ik .................................................................................................................................

Akintiyla ayni yénde iken,
x=(Vy+Vy). 12

Akintiyla zit yonde iken,
x=(V;-V,).15 olur.

Buradan,

(Vi+Vy).12=(V;-V,). 16

12V, + 12V, = 15V, - 15V,
3V, =27V,

.
.:. ................................................................................................................................ ;

Akintinin hizi V, km/sa olan bir nehirde Vi km/sa hizla hareket eden bir hareketlinin;
Akintiya karst hizi: (Vi - V,) km/sa
Akinti yoniinde hizi: (Vi + V) km/sa dir.




Hareket Problemleri

A B

—> 3V+4
—> 4V -8

Saatteki hizlari (3V + 4) km ve (4V - 8) km olan
iki arag ayni anda ayni yone dogru A noktasindan
harekete bagladiktan 7 saat sonra aralarindaki
mesafe 105 km oluyor.

Buna gére, hizi yavas olan aracin saatteki hizi
kag km dir?

A) 70 B)75 ()80 D)85 E)90
A C B
s .
80 km/sa
Sekilde 3|AC| = 2|BC|, |AB| = 800 km
Bir arag A'dan B'ye dogru saatte 80 km hizla
harekete basliyor.
Aracin AB yolunu 12 saatte olmasi igin C'ye
geldiginde hizini yiizde kag azaltmasi gerekir?
A) 10 B)12 ()15 D)18 E)25
A C B
2v —> '
3V—

Saatteki hizlari 2V km ve 3V km olan iki arag
A'dan ayni anda ayni ydne dogru harekete basli-
yorlar.

Hizli olan arag B'ye gidip hig durmadan geriye
dondiginde C noktasinda karsilastigina gére

|BC|

—— orani kagtir?
|AC]

1 5 1 7 1
Nz B 93 D By

CITA YAYINLARI

Dairesel bir pist iize-

rindeki A noktasindan

ayni anda zit yonde da-

c p kikada V; ve V, hizlari

ile harekete baslayan

iki hareketli 4 dakika

B sonra ilk kez B nokta-
sinda karsilasiyorlar.

|ACB|=180m , | ADB|=300m

olduguna gore bu iki hareketlinin A noktasin-
daki ilk karsilasmalarina kadar gegen siirede
attiklar: toplam tur sayisi kagtir?

A) 6 BY7 ()8 D)9 B)10

A Yol (km)

100 rrveeereee /

40-

» Zaman (saat)

Yukaridaki yol - zaman grafiginde A ve B ha-
reketlilerinin ilk bulunduklari noktadan aymi
anda zit yoénde 4 saat hareket ettiklerinde
aralarindaki mesafe kag km olur?

A)280 B)360 C)420 D)490 E)560



TEST 9

6.

Hareket Problemleri

Bir fren gectigi yol iizerindeki bir isaret tabe-
lasint 5 saniyede, 135 metre uzunlugundaki bir
tiineli 11 saniyede gegmektedir.

Ayni tren ayni hizla 540 metre uzunlugundaki
tiineli kag saniyede geger?

A)26  B)27 (€)28 D)29 E)30

Dairesel bir pistte 2 tur
atacak olan 3 kosucudan 1.
kosucu yarisi tamamladi-
ginda 2. kosucuya 240 m,
3. kosucuya 480 m fark
atiyor. 2. kosucu yarisi ta-

mamladiginda 3. kosucuya
300 metre fark atiyor.
Buna gére dairesel pistin gevresi kag metre-
dir?
A) 1200 B) 1050 €) 900
D) 750 E) 600

Akin saatte V km hizla iki sehir arasindaki yolu t
saatte gidiyor.

AKin yolun yarisini gittikten sonra saatteki hi-

zini ka¢ km azaltirsa 2 saat daha fazla siirede
gider?
v

A) — B

) t+1 )

4v
t+4

2V
t+7

3v
t+3

)

5V

®) 1+5

E)

CIiTA YAYINLARI

10.

11.

Bir arag belli bir yolun % sini saatte 40 km hizla

kalanin %'l‘.ini.i saatte 60 km hizla ve geriye kalan
yolu da saatte 120 km hizla giderek yolu tamam-
lamigtir.

Buna goére, bu aracin bu yol boyunca ortalama
hizi kag km'dir?

A) 50 B)Y60 ()70 D)80 E)90

Yukaridaki ABCD yolunu giden bir araci yokus yu-
kari saatte 30 km hizla, diiz yolda saatte 45 km
hizla ve yokus asagi saatte 90 km hizla A sehrin-
den D sehrine toplam 8 saatte gidip donmekte-
dir.

Buna gore, bu iki sehir arasindaki mesafe kag
km'dir?

A)120  B)150 €)180 D)210 E)240

Bir kus, riizgarla ayni yénde 15 dakikada aldigi
bir yolu riizgara karsi 25 dakikada aliyor.

Buna gdre kusun hizi riizgarin hizinin kag kati-
dir?

A)3 BY4 ()5 D)6 E)8



Citg

MATEMATIK

YUZDE PROBLEMLERI

n

%n=100

nlAm

A sayisinin %
(100 +n)
100
(100-n)

100
o2

)
.. ............................................... :

a) 150 sayisinin % 20'si kagtir?

b) 40 sayisi 125 sayisinin yiizde kagidir?
c) % 30'u 27 olan sayi kagtir?

d) 140 sayisinin % 25 fazlasi kagtir?

e) % 15 eksigi 102 olan say: kagtir?

A sayisinin % n fazlasi A.

A sayisinin % n eksigi A.

02.' Biz Cizdik |REIRE R EE T EP PP RPI TR PP RPN PRNS :

a) 150,22 -

100 =30

b) 125.-2 =40

100

_ 40.100
125

30
A100 =
27.100

30

125
140. 100 - =175

85
A0 =102

_ 102.100
85

=32

c) =27

A= =90
d)

e)

=120

S
.:. ............................................... :

% 20 eksigi 120 olan sayinin % 20 fazlasi kag-

tir?

Pz ozio |

Say! A olsun.

80 _
A0 = 120

100.120
80
120

150. 100 - =180

A= =150

Cevap 180

CITA YAYINLARI

TYT - 5. MODiL
o

O
E". ............................................... :

30 cm uzunlugundaki bir lastik gekildiginde boyu
84 cm olmaktadir.

Buna gére boyu yiizde kag artmigtir?

-2.. Biz (izdik |REIRE R EE T ER PPN RPP R PP RPN PRNS 5

30. .+~ 100 =54

_ 54.100
-2

% 180

=180

Cevap % 180

O
.:. ............................................... E

Bir dikdortgen kisa kenari % 20 azaltilir, uzun :
" kenari % 20 arttilirsa dikdértgenin alanindaki

degisimi nasildir?
A) % 8 artar B) % 4 artar
C) Degismez D) % 4 azalir

E) % 8 azalir

-2.. Biz (ozdik |[EREER R ERTTPRPPRP PP RP PR RO 5

10x
12x 80
8y 120
10x 100 =12x
= A, = 8y - 12x = 96xy
AlcAr Ay 4
Al 100xy 100
% 4 azalir.
Cevap D




Citg

MATEMATIK

-
5':0 Ornek Soru 94 RS ;

A sayisi B sayisinin % 30'u, C sayisinin % 45'ine :
egittir.
Buna gore B sayisi C sayisinin yiizde kagidir?

A)50 B)75 (C)100 D)125 E)150

-
5':. Ornek Soru 75 [ ;

Bir okuldaki kizlarin sayisi erkeklerin sayisinin
% 65'i kadardir.

Okuldaki erkeklerin sayisi 80'den fazla oldugu-

° na gore, kizlarin sayisi en az kagtir?

A)53 B)56 ()59 D)62 E) 65

TYT - 5. MODiL
o

S
R i oy [ ;

Kerem cebindeki paranin snce % 40'ini sonra kala-

nin % 25'ini daha sonra kalanin % 20'sini harciyor.

Buna gdre, baslangigtaki parasinin yiizde kagini

harcamistir?

A)36 B)40 (C)60 D)64 E) 70

.:.. Biz G('izd('ik ...............................................

Parasinin tamami 100x olsun.

40
100x. m

25
ST 15x harcarsa 45x kalir.

20
45x . W

100x - 36x = 64x harcamigtir.
% 64

40x harcarsa 60x kalir.

60x

9x harcarsa 36x kalir.

(-
5':0 Ornek Soru 56

Sibel parasinin % 25'ini Hasan'a verdiginde Ha-

san'in parasi % 40 artiyor.

Buna gére Sibel'in parasi Hasan'in parasinin
ylizde kagidir?
: A)160 B)140 ()120 D)80 E) 60




Citg

MATEMATIK

TYT - 5. MODiL

@,
5':0 Ornek Soru 57 [ :

Bir benzin deposunun % 40'1 doludur. Deponun igi-
ne 9 litre benzin ilave edildiginde deponun % 40"

bos kaliyor.
Buna gére deponun tamami kag litre benzin alir?
B) 45 D) 60 E) 75

A) 40 €) 50

L
B ek ory

Canan evde ekmek yapmak igin baktig bir tarifte :
kullanacagi unun hamur oldugunda agirhginin % 20

oraninda arttigini, firinda pisirildikten sonra ha-
murun agirhginin % 25 oraninda azaldigini okuyor.

Canan bu oranlara uygun olacak 900 gram ekmek

© yapmak igin yeterli miktarda un hazirlamistir.

Canan tarifi okurken % 20 ve % 25 lik oranlarin :

yerlerini karistirmis ve daha fazla ekmek elde et-
: mistir.

Buna gére Canan kag gram fazla ekmek elde

etmigtir?

A)20 B)40 ()60 D)80  E)100

.:.. Biz ciizd(ik ............................................... :

Yanlis hesaba gore,
100x gr undan

IOOX.@ =120x gr hamur elde ediliyor.
100
120x. ﬁ =90x gr ekmek elde ediliyor.

90x =900 = x =10
100 . 10 = 1000 gr un kullanihir.

Dogru hesaba gére,

125 _
1000. W 1250 gr hamur
1250. W =1000 gr ekmek

1000 - 900 = 100 gr fazla ekmek

CITA YAYINLARI

@,
5':0 Ornek Soru 58 A :

Bir markette bulunan iki tartidan birincisi % 10
eksik ikincisi % 20 fazla tartmaktadir. Agirhigr 63
kg olan bir guval un iki pargaya ayrilip agir olan kis-

mi 1. tartida, hafif olan kismi 2. tartida tartihyor.

Toplam agirlik degismedigine gére agirhigi hafif

olan un kag kg'dir?

A)18 B)21 ()28 D)35 E)42

KAR - ZARAR PROBLEMLERL
Alis Fiyati: Alinan bir iiriine 6denen para

Maliyet Fiyati: Alig fiyatina eklenen gesitli masraf-

larla olugan fiyat

Kdr: Satis fiyati - Maliyet fiyati

Zarar: Maliyet fiyati - Satis fiyat

Tskonto: Indirim

Kar miktari

Kar orani =
Maliyet fiyat

Zarar miktar
Zarar oran = ————————
Maliyet fiyati




MATEMATIK

TYT - 5. MODiL

Citg
()

S
R i oy ;

% 20 kar ile 96 TL'ye satilan bir mal % 20 za-
rar ile kag TL ye satilir?

;':'. ............................................... ;

Alis fiyati = 100x
% 20 karli satig fiyati = 120x
% 20 zararl satis fiyat: = 80x

120x = 96 TL ise 80x = 64 TL

(-
5':. Ornek Soru 79 LA :

4100 TL'ye alinan bir mal 5125 TL'ye sati-
lirsa yiizde ka¢ kar elde edilir?

CIiTA YAYINLARI

.0. Ornek Soru 6 FREREE LIS :

Satici bir iriine etiket fiyat: lizerinden art arda
% 20 ve % 30 zam yapryor.
Son durumda (iriiniin satigindan elde edilen kar
etiket fiyat {izerinden yiizde kagtir? :
' A)B0 B)52 ()54 D)56 E) 60

(-
50:0 Ornek Soru 6 1 AR :

10 taksitle buzdolabi alan Kerim, ilk 6 taksiti % 20 :
. fazla diiyor. :
Kalan borcunu esit taksitlerle 6demek istedi-
gine gére, kalan taksit ddemelerini yiizde kag

azaltmalidir?

A)40 B)35 ()32 D)30 E)25




Citg

MATEMATIK

TYT - 5. MODiL

. -
5':0 Ornek Soru 62 SR :

Bir tiiccar 32 tanesini A TL den sattigi bardakla-
rin 24 tanesini A TL den almistir,

Buna gore tiiccar bu satistan yiizde ka¢ zarar

etmistir?

A)30 B)25 (C)20 D)18 E) 15

O
R ek ors

Bir tiiccar % 80 karla sattigi bir mala satis fiyat

lizerinden % 25 indirim uyguluyor.

Satici bu malin satisindan % 8 kar elde ede-

bilmek igin indirimli fiyat: {izerinden yiizde kag

indirim yapmahdir?

A)15 B)18 C)20 D)24 E) 25

E,:.' ............................................... 5

Alig fiyat1 100x olsun.

Satis fiyat 100x. -89 - 180x

100

Indirimli satis fiyat: 180x. 75 135x
§ 1y 100

135x. <1_W) 108x

5. (1——100) 4-qa=20

YAYINLARI

TA

O
5':0 Ornek Soru 62 R :

Maliyeti x TL olan bir iiriin % 20 karlay TL'ye, eti- :
ket fiyati y TL olan baska bir iiriin % 30 indirimle
z TL'ye satiliyor. :
Buna gore asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?
A)x<y<z

B)x<z<y C)y<x<z

oS
.0 Ornek Soru 64 EERREEE R LR ER R ERLRLE :

Bir iiriine art arda yapilan iki zamdan sonra iriinin

satis fiyatt % 92 artiyor.

Uriine yapilan ikinci zam orani birinci zam orani-
nin 3 kati olduguna gére, ikinci zam orani yiizde
kagtir?

A)45 B)54 C)60 D)66 E)72



g!wﬁﬂ MATEMATIK TYT - 5. MODIL

O o,
£ ruac v, R | O ;

Bir markette tasima sirasinda yumurtalarin ; Bir bakkal kilogrami 24 TL'den aldigi sabunlar: ku-

% 20'si kiriliyor. rutarak kilogrami 36 TL den satiyor.

Buna gore bu yumurtalarin maliyeti yiizde kag Bakkal bu satistan % 20 kdr elde ettigine gére
artmistir? 1 kg yas sabun kurudugunda agirhg: kag kg aza- :
M5 20 24 D25 B30 | e
: : A)0,1 B)O0115 ¢€)02 D)024 E)O;3

@,
Y Biz (ozdik |[SE TSNP :
© Kirilan her bir yumurtanin maliyeti kalan yumur-

: )
M oo [RR——
talara paylastirilir, : g". biz fozdik

Yas sabun igin

20 1 25 . .
80-24°-100° % 25 Alis fiyati 24 TL
¢ Miktari 100x kg
CevapD : | © maliyet 24 .100x TL
PP 5 Kuru sabun igin

Satig fiyattr 36 TL
Miktari (100x - a) kg
Toplam satis 36 . (100x - a) TL

L
B ek oro ;

Bir magaza sattigr gémleklerin fiyatinda % 30 in-

dirim yaptiginda giinlilk gomlek satisi % 50 art-
yapts J J 5 % 20 karh satig fiyati
migtir.
120

Satig = Alis . 100

Buna gére, son durumda bu magazanin bir giinlik :

CIiTA YAYINLARI

120

satigindan elde ettigi gelirdeki degisim asagida- 363.(100x - a) = 242 .100x 2

kilerden hangisidir? : :
: : 6
A) % 5 azalir B) % 4 azalir : | ¢ 300x-3a=200x.¢

€)% 3 artar D)% 4 artar 300x - 3a = 240x

E) % 8 artar | 60x=3a=a=20x

100x kg yas sabun kurudugunda agirhgi 20x kg

.:.. Biz cozduk ............................................... GZG'IYOI".

Yas sabun kurudugunda agirhiginin % 20 sini kay-

1. durum 2. durum bediyor.
Tane fiyati 10x 7x : . Buradan,
Satis aded| 10y 15y ] 20
Gelir 100xy 105xy |0 kg qpp =02 kgolur.
_ S5xy 5 : 1 kg yas sabun kurudugunda agirligi 0,2 kg azalir.
105xy - 100xy = bxy = 100xy ~ 100 : 5

Cevap C

% 5 artar.




MATEMATIK

Citg
()

S
R i oy ;

Bir siit¢l satin aldigi siite bir miktar su katip sii-
: tin litresini siti aldigi fiyattan satacaktir. Siti
satarken kullandigi élgek gergek &lgiinin % 25
. fazlasini gostermektedir.
Siitgli siite kattigi suya para dememis ve bu
satigtan % 50 kar elde ettigine gére siitgi siitiin
yiizde kagi kadar su katmistir?

A)25 B)20 )18 D)15  E)10

] pizozioc |

Sitl alirken

1 kg fiyati = 10x TL
Miktari = 10y kg (siit)
Maliyet = 100xy TL

Siitii satarken

1 kg fiyati = 10x TL

Miktar: = (10y + a) kg (sit + su)

Tarts hatast ile birlikte miktar: = (10y+a)i(2)—g kg
Toplam gelir = 10x . (10y + a) . % TL

% 50 kar elde ettigine gore,

150
Satis = Mallye’r 100
125

150y = 10.(10y+a).%

10y +a
4

3y = =12y =10y +a

a = 2y kg (katilan su)

2y 1

10y 5

_20
=100 = %20

Sumiktari _
Siit miktari

CITA YAYINLARI

TYT - 5. MODiL
o

S
R v oy [ ;

Yillik enflasyon oraninin % 20 oldugu bir lilkede

memur maaslarina % 8 zam yapihyor.

Buna gore bu ilkede memurun alim giicii yiizde :

kag azalmigtir?

B)8 ()10 D)12 E)I5

..' ............................................... ;
Uriinin fiyati 100 TL :
Memur maasi 100 TL olsun
% 20 enflasyon ile iiriin fiyat: 120 TL olur.

% 8 zam ile memur maas! 108 TL olur.

120-108 _ 12 _ 10
120 120 100
Alim giicii % 10 azalmistir.
Cevap C
KARISIM PROBLEMLERI
Saf madde miktari
Saf madde yiizdesi = . 100

Karisim miktar
+ x litre karigimin % a's1 saf madde
y litre karisimin % b'si saf madde

Verilen iki karigsim karistirildiginda olusan yeni kari-
simdaki saf madde yiizdesi % n dir.

x 9 4, b
100 7100 _ n

Xty —~~ | veya

100

x.a+y.b=n.(x+y)dir.




MATEMATIK

TYT - 5. MODiL

Citg
()

O
E". ............................................... ;

Agirlikga % 35'i tuz olan 50 gr tuzlu su ile agir-
likga % 15'i tuz olan 75 gr tuzlu su karistiriliyor.
Buna gére yeni karigimin tuz yiizdesi kagtir?

b1z Goziok |

50.35+75.15=(50+75).n
2875=125.n
n=23
Cevap 23

o
.. ............................................... §

Kilogrami 60 TL olan findik ile kilogrami 80 TL olan :
badem karistirilarak elde edilen karigimin kilogra-
mi1 72 TL oluyor.

Buna gére, olusturulan karisimdaki findigin agir-
hginin bademin agirligina orani kagtir?

1 2
A)g B)g

] pi ok ;

Findik Badem
a kg b kg
a.60+b-80=(a+b).72

60a + 80b = 72a + 72b
a_ 8 2

b 12 3

8b =12a

Cevap D

CIiTA YAYINLARI

'.. or"ek soru 65 ...............................................

: Agirhkea % 20'si seker olan 80 gr sekerli su ka-

: rigimindan bir miktar su buharlagtirilinca seker
ylizdesi % 25 oluyor. :
Buna gore buharlastirilan su miktar ka¢ gram-

©odir?

A)12 B)15 C)16 D)18 E) 24

a+b
2

2x kg

% b %

x litrelik iki karigimdaki saf madde miktarla-
ri karigimlarin % a ve % b si ise bu karigimlar
karistirildiginda karigimdaki saf madde miktar:

atb .
——— si olur.

karigimin % >




Yiizde Problemleri

TesT 6

Bir alisveris merkezinde satilan bir gomlek ve
bir pantolunun etiket fiyatlarinin toplami 320 TL
dir.

Etiket fiyat: lizerinden, pantolona % 30 ora-
ninda indirim ve gémlege % 50 oraminda zam
yapildiginda bir gémlek ve bir partolona dde-
necek toplam fiyat degismedigine gére, panto-
lonun baslangigtaki fiyati kag TL dir?
A) 180 B) 190 C) 200

D) 210 E) 220

Bir arkadas grubu kiraladiklari ofis igin aylk
1400 TL &deyeceklerdir. Fakat arkadaslardan
biri ofisi futmaktan vazgegiyor. Son durumda ar-
kadaslardan herbirinin 6deyecegi kira % 10 arti-

yor.

Buna gdre; ofisi tutmak isteyen arkadas sayisi
baslangigta kag kisidir?
A)8 B)9 ()10

D)1l E)12

A kiimesinin elemanlarinin % 30'u ayni zamanda
B kiimesinin de elemant, B kiimesinin elemanlarini
% 25'i ayni zamanda A kiimesinin de elemanidir.

A U B kimesinin eleman sayisi 38 olduguna
gore A kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A)20  B)24 ()25 D)28 E)30

CITA YAYINLARI

Kilo vermek isteyen Mehmet Bey yaptigi di-
yet programi ile ilk 2 haftanin sonunda 4 kg, ilk
3 haftanin sonunda 19 kg verdigini goriiyor.

Mehmet Bey'in son hafta verdigi kilo ilk iki hafta
verdigi kilodan baslangigtaki kilosunun % 12 faz-
lasidir.

Buna gére, Mehmet Bey'in baslangigtaki kilosu
kag kilogramdir?

A) 75 B)90 ()100 D)125 E)140

Yaren Hanim'in bir marketten satin aldigi her
biri farklh uzunluktaki mumlar ile ilgili asagidaki-
ler bilinmektedir.

+ En uzun 4 mumun uzunluklar: toplami aldigi tiim
mumlarin uzunluklar: toplaminin % 40'ina,

* En kisa 3 mumun uzunluklar: foplami aldigr tiim
mumlarin uzunluklar: toplaminin % 20'sine egit-
tir.

Buna gére; Yaren Hanim'in aldigi toplam mum
sayisi kagtir?
A) 6 B)8 ()10

D)12 E)13

Bir giftlikte inek, kegi ve koyun bulunmakta-
dir. ¢iftligin sahibi Rabia hanim, koyunlarinin
% 60'ini kegilerin % 40'ini ve ineklerin % 10'unu
sattiginda tiim hayvanlarin % 50'sini satmis olu-
yor.

Ciftlikte baslangigtaki koyun sayisi kegi sa-
yisinin iki kati olduguna gére tim hayvanlarin
sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 1050 B) 1100 C) 1250

D) 1300 E) 1450



TesT 6

7.

Yiizde Problemleri

Yaren Cumartesi giinii a saat uyumustur. Pazar
glinii uyuyarak gegirdigi siireyi bir dnceki giine
gore % 40 oraninda artiriyor. Buna karsilik uyu-
madan gegen siire bir onceki gline gore % 20 ora-
ninda azaliyor.

Buna gére a kagtir?
A)8 BY7 (O)6

D)5 E)4

Bir giyim magazasi iriinlerinde % 20 sezon sonu
indirimi yaptiginda satilan iiriin sayisi % 40 art-
maktadir.

Buna gore; magazanin kazancindaki artis yiizde
kagtir?
A) 8 B) 10

€)12 D)14 FE)16

Bir tiiccar bir irinin % 20'sini, % 25 karla,
% 50'sini, % 10 karla satmigtir.

Tiiccar iiriinin satigindan toplam % 25 kar elde
etmek istedigine gore kalan {irini ytizde kag
kdrla satmalidir?

A) 25 B)35 ()40 D)50 E)65

CIiTA YAYINLARI

10. Bir iriiniin % 40'1, % 20 zararla geri kalan kismi

11.

12.

% 20 karla satilyor.

Buna gére iriiniin satigindaki kar - zarar du-

rumu asagidakilerden hangisidir?

A) % 4 zarar  B) % 4 kér
D) % 2 zarar

C) % 3 kar
E) % 1 kar

Bir 6grenci 50 soruluk bir testte ilk 20 sorunun
% 75'ini dogru cevaplamistir.

Buna gére: bu &grenci kalan sorularin yiiz-
de kagini dogru cevaplar ise tiim sorularin
% 60'in1 dogru cevaplamis olacaktir?

A) 14 B)16 C)24 D)48 E)50

A kabindaki karisimin yarisi B kabina, daha sonra
B kabinda olusan yeni karisimin yarisi C kabina

ilave ediliyor.

64 It 48 It 40It+
sekerli su sekerli su sekerli su

|<°[q 10 Iuk>| |<‘Zg 20 lik>| |<°[q 34 lik>|
A B c

Son durumda C kabinda olusan karigimin seker
ylzdesi kagtir?

A)24  B)25 ()28 D)30 E)32



Yiizde Problemleri

Test 7

1.

Bir karenin kenar uzunluklari % 20 artirilirsa

ise alani ylizde kag artar?

A) 36 B)40 ()42 D)44 E)48

% 20 si gseker olan 20 litre seker - su karigimin-
dan bir miktar: dokiilerek dokiilen miktar kadar
% 30'u seker olan karigim eklenmigtir.

Son durumdaki karigimdan dékilen karigimin

i kadar su buharlastirilarak seker orani % 35

4
olan bir karigim elde edilmistir.
Buna gére, kag litre su buharlagtirilmigtir?
A)3 B) 4 )5 D)6 E)7

A B

A kabindaki alkol orani % 55 olan alkol - su kari-
simi B kabindaki alkol orani % 25 olan alkol - su
karisimi karistiriliyor.

Olusan yeni karisimin alkol orani % 30 olduguna
gore, baslangigtaki A kabindaki karigim B ka-
bindaki karisimin yiizde kagidir?

A) 10 B)15 ()20 D)25 E)30

CITA YAYINLARI

4. % 40 zararla 240 TL'ye satilan bir iriin % 20
kdrla kag TL'ye satilir?

A)400  B)440 C)480 D)490 E)500

5. % 40't matematikten basarili olan bir sinifa ma-
tematikten bagarili olan 10 6grenci daha kati-
lirsa, matematik dersinden basarili olan 6grenci
sayist sinifin % 50'si oluyor.

Buna gore, ilk durumda matematik dersinden
basarisiz olan &grenci sayisi kagtir?
A) 20 B)30 ()40 D)50 E)55

6. Bir dgrenci bir kitabi, hergiin bir dnceki giin oku-
dugu sayfa sayisindan 5 sayfa fazla okuyarak 5
glinde bitirmistir.

Buna gére bu dgrenci, liglincii gtin kitabin yiizde
kagini okumustur?

A)b B)10 ()15 D)20 E)25




Test 7

7.

Yiizde Problemleri

% 40 kérla satilan bir iriine etiket fiyati ize-
rinden % 20 indirim yapildiginda yeni satis fiyati
224 TL oluyor.

Buna gére, bu iriine uygulanan indirim miktari
kag TL'dir?

A) 42 B) 48

C)b2 D)56 E)60

Bir sabun kurudugunda agirhginin % 20'sini kay-
bediyor.

Sabunun satisindan zarar edilmemesi igin bir
kilogram kuru sabun, bir kilogram yas sabunun
maliyetinin yiizde kag fazlasina satiimalidir?

A)20  B)22 ()24 D)25 E)30

Tuz orani % 60 olan bir miktar tuz - su karigimi-

nin %'i alip, karisima alinan miktarin % 60 kadar

su, % 40'1 kadar tuz ekleniyor.

Son durumda, karigimin tuz orani yiizde kag-
tir?

A)44  B)48 ()52 D)55 E)56

CIiTA YAYINLARI

10.

11.

12.

Bir iilkede yillik enflasyonun % 20 oldugu bilini-
yor.

Bu ilkede memurlarin maasina yilhk % 8 zam
yapildiginda memurlarin alim giici yiizde kag
azalir?
A)8 B)1o ¢)12

D)16 E)20

Bir siit¢, kilogramini 12 TL'den aldig siite siitiin
agirhginin % 20'si oraninda su katiliyor.

Siitin satigindan % 50 kdar elde etmeyi diisii-
nen siitgl, su karigtirdigi sitiin kilosunu kag
TL'den satmalidir? (Katilan su iicretsizdir.)

A) 12 B)14 ()15 D)18 E)20

Etiket fiyatinin % 50 eksigine alinan bir irin
etiket fiyatinin % 20 fazlasina satiliyor.

Buna gére, bu iiriinden elde edilen kdr yiizde
kagtir?

A)70  B)80 (€)100 D)120 E)140



Tarama

TesT 8

x-3_1
y-1 3
2 _
olduguna gére x247x+4 ifadesinin degeri
y“+ay+4
kagtir?
2 4 2 1 1

A) 3 B) 9 C) 9 D) 3 E) 9

Bir motosikletlinin harekete basladigi andan iti-
baren aldigi yol hareket ettigi siirenin karesi ile
dogru orantilidir.

Bu motosikletli 3 saatin sonunda 135 km vyol
aldigina gore, sadece 5. saatte kag km yol
gitmistir?

A) 135 B)120 C€)105 D)90 E)75

Yaz tatilinde kitap okuyan Oykii hergiin bir 6n-
ceki glin okudugundan 3 sayfa fazla okuyarak ilk
kitabi 13 glinde bitirmistir.

Oykii 6. giin 27 sayfa kitap okuduguna gére bu
kitabin sayfa sayisi kagtir?

A) 351 B) 364 C)377 D)390 E)403

Diiz bir gubugun %u 5 esit pargaya kalan kis-
minin yarisi 4 esit pargaya, kalan kismi da 6 esit
pargaya baliiniyor.

Olusan g farkli gubugun uzunluklari toplami
132 cm olduguna gére baslangigtaki gubugun
boyu kag cm'dir?

A) 180 B)520 C)560 D)600 E) 640

CITA YAYINLARI

10, 12 ve 15 yasinda olan 6grencilerin oldugu 33
kisilik bir halk oyunlari toplulugunun yas ortala-
masi 13 tir.

Buna gére, bu toplulukta 15 yasinda olan &g-
renci sayisi en cok kag olabilir?

A)18 B)19 (¢)20 D)21 E)22

Kadir 3 yil 6nce Kemal 2 yil sonra dogmus olsaydi
aralarindaki yas farki 8 olacakti.

Kadir Kemal'in simdiki yasina geldiginde ikisi-
nin yaslari toplami 55 olduguna gére Kemal'in
simdiki yasi kagtir?

A) 23 B)21 (C)20 D)19 E)17

Bir babanin yasi 2020 yilinda kizinin yasinin 7 ka-
tina esittir. 2025 yilinda ise babanin yast kizinin
yasinin 4 katina esit oluyor.

Buna gére babanin dogum tarihi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1982 B) 1983

D) 1985

€) 1984
E) 1986

Ece'nin buglinkii yasinin Gokge'nin buglinkii yasi-

2 ..
n ni — fir.
aorani  tir

Ece'nin yasi 66kge'nin bugiinki yasinin iki kati
oldugunda ikisinin yaslari toplami 46 olacagina
gore Gokge'nin bugtinkii yasi kagtir?

A) 6 BY7 ()8 D)9 B)10
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9.

10.

11.

12.

Tarama

Mehmet bir isi tek basina 20 glinde Ali ise ayni
isi tek bagina 30 giinde yapmaktadir.

Buna gére ikisi birlikte ise basladiktan kag gtin
sonra Ali isi birakirsa igin tamami toplam 14
glinde biter?

A) 2 B) 2

> a5

D)7 B)9

Bir arag A'dan B'ye saatte V km hizla 2 saatte,
B'den C'ye saatte (V + 30) km hizla 3 saatte va-
riyor.
Bu aracin AC yolu boyunca ortalama hizi saat-
te 108 km olduguna gére AC yolu kag km'dir?
A) 600 B) 540 €) 500

D) 480 E) 450

Bir sayinin % 601 ile % 25'inin fark: 105'tir.
Buna gére bu sayinin % 40" kagtir?
A)100  B)110 €)120 D)130 E)140

60 kigilik bir sinifin % 30'u erkektir.
Buna gore kiz &grenci sayisi, erkek o6grenci
sayisindan kag fazladir?

A)18 B)20 )22 D)24 E)26

CIiTA YAYINLARI

13.

14

15.

16.

Bir tarlanin énce % 10'u daha sonra da kalanin
% 30'u ekiliyor.

Buna gére, tarlanin yiizde kagi ekilmemistir?
A) 37 B)63 ()80 D)85 E)90

Bir kuruyemisgi leblebi ve kuru iiziimi karistirip
satacaktir. Bu durumla ilgili sunlar bilinmektedir.

+ Karigimdaki leblebi miktari, kuru Gzim miktari-
nin % 120'si kadardir.

+ Leblebinin 1 kilograminin fiyati, kuru tziimin
1 kilograminin fiyatinin % 50'si kadardir.

+ Kuru yemisgi leblebi ve kuru lizimi karigtirarak
olusan karigimin 1 kilograminin fiyatini 48 TL ola-
rak belirlemistir.

Buna gore, karisimin miktari kag kilogramdir?
A) 63 B)72 <(C)81 D)9 E)99

A sayisi B'nin % 30'u, B sayisi C'nin % 40"idir.

Buna gdre, C sayisi A sayisinin yiizde kag faz-
lasidir?

A) 88 1250

B) 112 05
2200

D)3

E) 720

% su olan 20 litre tuz - su karigimi ile %'si tuz

olan 30 litre tuz - su karigimi karistiriliyor.

Buna gére, elde edilen yeni karigimin tuz orani
ylzde kagtir?
A) 40 B) 35

C)32 D)28 E)26
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Bir is yerinde bulunan iig gesit makine ile ayni tiir
lirdn dretilmektedir.

Bu makinelerin belli siirelerde iirettikleri {rin
saytlari ve maliyetleri asagidaki tabloda verilmis-
tir.

Siire (dk) Uriin Maliyet
say!si
A makinesi 3 18 900 TL
B makinesi 6 24 720 TL
C makinesi 10 100 2500

Buna gore, bu lg makine ayni anda ¢alisma-
ya basladiginda 1000 adet iiriin irettiklerinde
toplam maliyet ka¢ TL olur?

A) 30.000 B) 30.500

€) 32.750 D) 33.500

E) 35.200

40 tane matematik sorusunun soruldugu bir si-
navda Ankara ilinde sinava girenlerin matematik
sorularindan yaptiklari ortalama net sayisi 8 dir.
Ankara Atatiirk Anadolu Lisesi'nde ayni sinava
giren sgrencilerin % 30'u 20 net, % 20'si 15 neft,
% 40'1 30 net ve % 10'u 10 net yapmislardir.

Buna gore, Ankara Atatiirk Anadolu Lisesi'n-
den sinava giren &grencilerin ortalama net
sayisi, Ankara ilindeki ayni sinava giren 6g-
rencilerin ortalama net sayisindan yiizde kag

fazladir?
A) 80 B) 105

D) 175

C) 135
E) 200

CITA YAYINLARI

240 gr 160 gr

Yukaridaki A ve B kaplarinda X, Y ve Z maddele-
rinden olusan sirasiyla 240 gr ve 160 gr lik kari-

simlar vardir.

A ve B kabinda bulunan karigimlardaki saf X, Y,
Z maddelerinin oranlari agagidaki daire grafikle-
rinde gosterilmistir.

A kabi

B kabi

Buna gore, A kabindaki karigimin tamami B ka-
bina bogaltildiginda B kabinda olusan karigim-
daki X maddesi karigimin yizde kagi olur?

A) 25 B)30 ()35 D)40 E)45

Esit kapasiteli 3 isgi bir isi, ise birer giin arayla
basladiklarinda 10 giinde isin famamini bitiriyorlar.
Buna gore, bu lg isgi isi yapmaya aym anda
birlikte basladiklarinda isin tamamini kag giin-

de bitirirler?

A)5 B) 6 a7 D)8 E)9



TesT 9
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Tarama
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Bir kutuda, sayilari sirastyla 3, 4 ve 5 sayilarinin
karesi ile orantili olan sari, mavi ve kirmizi renk-
te toplam 100 tane bilye vardir.

Bu kutudan bir miktar bilye alindiginda kutuda
kalan sari, mavi ve kirmizi bilyelerin sayisi sira-
siyla 3, 4 ve 5 sayilari ile orantili olmaktadir.
Buna gére, kutudan en az kag bilye alinmistir?
A) 4 B)16 ()20 D)24 E)28

Bir sinavda % 18 lik dilime giren 6grencilerin en
sonuncusu 540 inci olmustur.

Buna gére, % 62 lik dilime giren ilk &grenci
kaginci olmustur?
A) 1801 B) 1831 C) 1861

D) 1891 E) 1921

CIiTA YAYINLARI

7.

Bir aracin sabit hizlarla hareketinde aldigi yol ve
yaktigi yakit miktar: asagidaki tabloda gésteril-

migtir.
Hiz (km/sa) Alinan yol Tiiketilen
(km) yakit miktari
(Litre)
60 10 1
90 50 4
120 100 6

Bu arag 750 km'lik yolun bir kismini saatte
60 km, bir kismini saatte 90 km ve kalan kismini
saatte 120 km hizla gitmigtir.

*+ 90 km hizla aldigi yol, 60 km hizla aldigi yolun
2 katidir.

+ Aracin yola ¢iktigr gilin benzinin litre fiyat
7.2 TL dir.

* Arag yolculuk boyunca toplam 360 TL'lik benzin
yakmistir.

Buna gore, arag 90 km hizla kag dakika yol
gitmistir?

A) 125 250

C)—

gy 190

B) 115
D) 85

Bir arag A kentinden B kentine dogru saatte 80

km hizla giderse varmasi gereken siireden yarim
saat geg, saatte 90 km hizla giderse varmasi ge-

reken siireden yarim saat erken varmaktadir.

Buna gdre, bu arag saatte 120 km sabit hizla
A dan B'ye gidip dénerse yolculugu kag saat

siirer?

A) 16 B)I15 )14 D)I13 E)12



Tarama

| AXB|=170km
30 km/sa —_—
| AYB|=120km

40 km/sa

Dairesel bir pistin A ve B noktalarindan saatteki
hizlari sirastyla 30 km ve 40 km olan iki arag ayni
anda, birbirlerine dogru sekildeki gibi hareket
ediyorlar.

Buna gére, bu iki arag 3. kez karsilagtiklarin-
da hizi yavas olan ara¢ A noktasindan ka¢ km
uzaklagmis olur?

A) 10 B)20 ()40 D)60 E)90

@
@ o

1'den 9'a kadar olan rakamlar yukaridaki daire-
lerin igine her daireye farkl bir rakam gelecek
sekilde yerlestirilecektir.

Ayni dogru (izerinde bulunan ii¢ dairedeki ra-
kamlarin toplami 12 olduguna gére, yesil da-
irelerin igine yerlestirilen rakamlarin toplami
kagtir?
A) 22 B)20 ()18

D)16 E)14

CITA YAYINLARI

Bir manav diikkanindaki iriinlerin satis fiyatini
% 50 kdrla belirlemistir.

Manav, satiglarin sonunda terazisinin % 20 fazla
tarttigini farketmistir.

Buna gére, manavin gergek kari yiizde kagtir?
A) 80 B)75 ()70 D)65 E)60

I

Yukaridaki 1, 2, 3 ve 4 rakamlari ile numaralan-
dirilmis kutularla ilgili asagidaki bilgiler verilmis-
tir.

+ Kutularda sirasiyla 28, 32, 37, 43 adet bilye

vardir.

+ 1 numaral kutudan baslanarak sirastyla her ku-
tudan bir miktar bilye alinarak bir sonraki kutuya
atihyor.

* 4 numarali kutuya geldiginde islem sonlandirih-
yor.

+ Islem sonlandiktan sonra her kutuda kalan bil-
yeler sirasiyla 2, 3, 4, 5 ile orantili oluyor.

Buna gére, 3. kutudan 4. kutuya bilye aktaril-
madan dnce 3. kutuda kag bilye vardir?

A) 52 B)50 ()47 D)45 E)42



Tarama

30 kisiye 42 giin yetecek kadar yiyecek vardir.
10 giin sonra 5 kisi kamptan ayriliyor. Geriye ka-

lan yiyeceklerin de —-'ii bozuluyor.

4
Buna gdre, kalan yiyecekler kalan kisilere kag
giin yeter?
A) 18 B)20 ()22 D)24 E)28

P oo

Ozge 6gretmen sinifinda bulunan panoyu siisle-
mek igin esit sayida kirmizi ve beyaz kagitlari
yanyana tek sira halinde panoya asacaktir.

Elinde yeteri kadar toplu igne olmadigindan yan-
yana olan her iki kagidi ignelerden biri ortak ola-
cak sekilde asan Ozge 6gretmen beyaz kagitlarin
her biri igin 3 igne, kirmizi kagitlarin her biri igin
2 igne kullanmigtir.

Ozge 6gretmen kirmizi ve beyaz kagitlarin hep-
sini panoya asmak igin toplam 49 tane toplu igne
kullanmigtir.

Buna gére, Ozge 6gretmenin panoya astigi be-
yaz kagit sayisi asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) 11 B)l2 ()14 D)15 E)16

5. Doga fotograflari gekmek igin bir kampa katilan 7.

CIiTA YAYINLARI

70

\ /

Kalinliklari farkl uzunluklari esit iki kisimdan

olusan bir ip iki ucundan ayni anda futusturulu-
yor.

Ipin ince kismi kalin kismindan 4 kat hizli yan-
maktadir.

Ipin tamami 40 saniyede yandigina gére, ip
tek tarafli yakilsaydi kag saniyede tamamen
yanardi?

A)150 B)125 €)90 D)65 E)50

Bilgi: Pozitif balenlerinin sayisina baliinen
sayma saytlarina "Tau sayilart" denir.

Ornegin; 18'in pozitif bélenleri; 1, 2, 3, 6, 9, 18
olmak iizere 6 tanedir.

sidir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi Tau sayisi
degildir?

A)9 B)12 ()24 D)35 E)72



Tarama

Bir tasarimci kirmizi, turuncu ve mavi renklerde
farkli maddelerden yapilmis fayanslarla bir evin
mutfaginin duvarina sekildeki gibi desen olustur-
mugtur.

Bu desende kullanilan fayanslarin renklerine gore
fiyatlari asagidaki gibidir.

+ 1 adet kirmizi renkli fayans 35 TL

+ 1 adet fturuncu renkli fayans 25 TL

+ 1 adet mavi renkli fayans 20 TL

Desenin tamaminda 124 adet turuncu fayans
kullanildigina gére, desenin tamaminin maliyeti
kag TL dir?
A) 5720 B) 5690

D) 5540

C) 5655
E) 5525

Bir davetteki misafirlere igecek olarak gay ve
kahve ikram edilmistir. Misafirler ikramlar: asa-
gidaki sekilde almiglardir.

+ Misafirlerin herbiri en fazla bir ¢esit icecek
almistir.

* Kahve alan misafirlerin sayist, ¢ay alan misafir-
lerin sayisinin 3 katidir.

- I¢ecek almayan misafirlerin sayisi tiim misafir-
lerin sayisinin vy katidir.

* Misafirlerden gay almayanlarin sayisi 33 tiir.

Buna gére, misafirlerden kag tanesi kahve al-
mamistir?

A)24  B)36 ()39 D)42 E)43

CITA YAYINLARI

Bir lastigin boyu gekildiginde %'i kadar uzamak-

tadir. Lastigin bir tarafindan 2

i kesilip atili-
yor.

Lastigin son haliyle gekildigindeki orta noktasi ilk
haliyle gekildigindeki orta noktasina gére 14 cm
kaymigtir.

Buna gore, lastigin baslangigtaki boyu kag
cm'dir?
A) 100 B)90 <¢€)80 D)75 E)60

Yilmaz Ailesi'nin bazi bireylerinin dogum tarihle-
ri agagidaki tabloda verilmigtir.

Isim Dogum yili
Ali 19AB
Baris 19BA
Ceren 20XY
Deniz 200X

Yilmaz ailesindeki bazi bireylerle ilgili asagidaki-
ler bilinmektedir.

- Ceren, Deniz'den 12 yil sonra dogmustur.

+ Barig, Deniz'den 26 yil 6nce dogmustur.

Buna gdre, Ceren dogdugunda Ali kag yasin-
daydi?

A) 45 B)49 ()53 D)56 E)5H9
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6.

Tarama

Yol (km) Yakit (litre)
A
85 A
B 3v
B
25

v /
Zaman Zaman
0 1 (saat) O 1 (saat)

Yakit depolari esit hacimde olan A ve B araglari
ile ilgili yukaridaki grafikler verilmistir. A araci
bir depo yakit ile 6 saat yol gidebilmektedir.

Buna gore, B aracinin 150 km gitmek igin har-
cadigi yakitla A araci kag km yol gider?
A) 240 B) 220 C) 200

D) 180 E) 160

Bir fabrikada A, B, C gibi iig farkli makine ayni
isi yapmaktadir. Makinelerin galisma prensipleri
asagidaki gibidir.

+ A makinesinin ¢alisma hizi, B makinesinin ¢alig-
ma hizinin 2 katidir,

+ € makinesinin ¢alisma hizi B makinesinin ¢alisma
hizinin 3 katidir,

* A makinesinin 6 saat ¢alisip 1 saat dinlenmesi,
B makinesinin 8 saat galisip 1 saat dinlenmesi, C
makinesinin 4 saat g¢alisip 1 saat dinlenmesi ge-
rekmektedir.

Bu ii¢ makine ayni anda birlikte galigtiriliyor ve
bir isi 15 saatte bitiriyorlar.

Buna gdre, ayni isi B makinesi tek basina kag
saatte bitirir?

A) 88 B)86 ()83 D)79 E)76

CIiTA YAYINLARI

72

150 basamakli bir yiiriiyen merdiven yukariya
dogru sabit hizla ilerlerken, Sinan ve Cem yiiri-
yerek yukariya gikiyorlar.

Merdivenin tepesine varana kadar Sinan ve
Cem sirasiyla 45 ve 50 basamak gikmis ol-
duklarina gore, Sinan'in hizinin Cem'in hizina
orani kagtir?

N B OF Dg B

~N|o

Bir fabrikada bulunan ve bir giin igerisinde ayni
lirlinli esit sayida ireten A ve B makinelerinin
lirettikleri drinlerin durumu ve satigi ile ilgili
bilgiler asagidaki tabloda verilmistir.

Saglam Bozuk
Bozuk Griindeki | driindeki
".‘ | rin (%) | kar orani zarar
Makinesi (%) orani (%)
25 40 20
Saglam Bozuk
Bozuk Urlindeki | Uriindeki
B_ | rin (%) | kdr orani zarar
Makinesi (%) orani (%)
20 50 10

Buna gore, bu fabrikada A ve B makinelerinde

iiretilen bir giinlik Grdnlerin satisindan yapilan

kdr orani yiizde kagtir?

B)285 €)30 D)315 E)34

A) 265




Tarama
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Bir yumurta lreticisi yumurtalari dérderli ya da
beserli olarak paketleyip, bu paketlerden 30 ta-

nesini bir kutuya koymustur.

Tasima esnasinda kutu yere diiserek darderli
paketlerdeki yumurtalarin % 25'i, beserli paket-
lerdeki yumurtalarin % 40't kirilmistir.

Buna gore, kutudaki kalan saglam yumurta sa-
yist kagtir?

A)70  B)80 (€)90 D)100 E)110

A B

A ve B gehirlerinden hizlari sirasiyla 60 km/sa ve
80 km/sa olan iki arag ayni anda karstlikli olarak
hareket edip 4 saat sonra karsilastyorlar.
Karsilasma noktasindan sonra B den gelen
arag A'ya vardiginda, A'dan gelenin B'ye olan
uzakhg! ka¢ km dir?

A)100  B)120 €)140 D)160 E)180

CITA YAYINLARI

Sekilde ABCDEF diizgiin altigen seklinde bir pist
verilmistir.

Pistin A noktasinda bulunan iki hareketli ile ilgili
asagidaki bilgiler biliniyor.

+ Hareketlilerden biri ABCDEFA giizergahini iz-
leyerek A noktasina ulastyor.

* Hareketlilerden digeri AFEDA giizergahini iz-
leyerek A noktasina ulastyor.

- Iki hareketli ayni anda hareket edip ayni anda
A noktasina ulastyorlar.

Buna gore, bu hareketliler yine A noktasindan
ilk hareketlerindeki yonlerde harekete basla-
yip pistin etrafini dolanirlarsa ilk olarak nere-
de karsilagirlar?

A) D noktasinda
B) E noktasinda
C) Eile D arasinda
D) Eile F arasinda
E) Cile D arasinda

Bir torbada 7 tane mavi, 11 tane sari ve a tane
kirmizi bilye vardir.

Burak bu bilyelerden en az kag bilye alirsa elinde
kesinlikle 3 tane sari bilye olacagini hesapliyor ve
25 buluyor.

Buna goére, bu torbada toplam kag bilye var-
dir?

A) 23 B)26 C€)29 D)33 E)37
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Ibrahim ve Filiz bulunduklari sehre gelen bir ti-
yatroya bilet almak igin tiyatro gisesinin oniinde
sirada beklemektedirler.

Ibrahim bilet kuyrugunda bastan 23. sirada, Filiz
ise sondan 18. siradadir ve Ibrahim ile Filiz ara-
sinda 5 kisi vardir.

Buna gdre, bilet kuyrugunda en az kag Kkisi
vardir?
A) 34

B)36 ()41 D)46 E)48

Kuru kayisi saticisi olan Fazli Bey, kilogramini 10
TL den aldigi yas kayistyt kurutuyor. Kayisi kuru-
tuldugunda agirhiginin % 20 sini kaybediyor.

Buna gére, Fazl Bey'in yapacagi satigtan % 60

kdr elde edebilmesi igin kuru kayisinin kilogra-

mini kag TL'den satmasi gerekir?

A) 12,50 B) 14
D) 18.50

)17
E) 20

CIiTA YAYINLARI
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Yukaridaki bos havuz tuz - su karisimi akitan A
ve B musluklari ile dolduruluyor.

A muslugu bos havuzu tek basina 9 saatte,

B muslugu bos havuzu tek bagina 12 saatte doldu-
rabilmektedir.

A ve B musluklarindan akan karigimlarin tuz
oranlari sirasiyla % 27 ve % 20 dir.

Buna gére, havuz bos iken A ve B musluklari
ayni anda agilirsa havuz doldugunda igindeki
karigimin yizde kagi tuz olur?

A) 21 B)22 ()23 D)24 E)25

Elinde 200 adetten fazla ¢gigek bulunan bir ¢i-
gekginin elindeki gigeklerin sayisi 10 fazla ya da
8 eksik olsaldi hig artmayacak sekilde a sayida
vazoya esit sayida yerlestirebilecekti.

Buna gore, gigekgide bulunan gigek sayisi en az
kagtir?
A) 204

D) 212

B) 206 ¢) 208

E) 216



Tarama

Emre ve Kerem belli bir yolu sirasiyla 50 adim ve
65 adimda almiglardir.

Adim boylari arasindaki fark 12 cm olduguna
gore, aldiklari yol kag metredir?

A)20  B)24 ()26 D)28 E)32
///,W” 7\‘ = ‘\\
0
— S

Bir kitabin sayfalari 1'den baglanarak ve ardigik
dogal sayilar kullanilarak numaralandiriliyor.

Kitabin sayfalarinda kullanilan 5 rakami sayisi
56 tane olduguna gore, kitap en cok kag say-
fadir?
A) 259 B) 264

D) 284

C) 274
E) 294

CITA YAYINLARI

Bir GSM operatariiniin abonelerinden aldigi lic-
ret tarifesi asagidaki tabloda verilmistir.

Saat arahigi | Konusma siiresi Ucret
00:00 - 07:00 5 dk 25 kr
07:00 - 18:00 3 dk 40 kr
18:00 - 24:00 4 dk 30 kr

Buna gére, saat 05:45'ten 07:54'e kadar

araliksiz konusan Can, 17:30'dan 19:04'e ka-

dar araliksiz konusan Ali‘den kag lira fazla

para édemistir?

A) 195 B) 2.15
D) 2.75

€) 2.40
E) 3.05

.....

sinavda yapilan her net 4 puandir.

Buna gore 360 puan alan bir 6grenci en az bir
soruyu bos biraktigina gore, en cok kag soruya
dogru cevap vermistir?

A) 104 B)101 C€)99 D)9 E)90



5.

7.

Tarama

l|||!| - i

47 ¢

-

Icerisinde bir miktar para bulunan bir kumbara-
ya her giin igerisinde bulunan paranin 2 kati ka-
dar para atilyor.

Buna gére, iki hafta sonra kumbarada biriken
para 10. giin kumbaraya atilan paranin kag ka-

tidir?
243 81 27
A)T 3)7 C)T D)9 E) 18

o

S S g g g g S g

5 kalip yas sabunl kg gelmektedir. Yas sabun ku-
ruyucunca 8 kalibi 1 kg gelmektedir.

1 kg yas sabunu 20 TL'ye alan bir tiiccar
% 25 kdr elde edebilmek igin 1 kalip kuru sa-
bunu kag TL'den satmalidir?

A)45 B)5 (€)525 D)55 E)5,75

seses

risi kadar soru gozen Oykii test kitabindaki soru-
larin tamamini 8 giinde bitirmistir.

Buna gore, Oykii'niin 3. ve 4. giin ¢6zdiigii soru
sayisinin toplami kitabin tamamindaki soru sa-
yisinin kagta kagidir?

17 17 16 1 14
A)970 B)g C)g D)g E)ﬁ

CIiTA YAYINLARI
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10.

i'i tasima sirasinda

Bir kolideki yumurtalarin 8

kirilmistir.

Buna gére, bu kolideki bir yumurtanin maliyeti
ylzde ka¢ artmistir?

A)25  B)40 (€)50 D)60 E)75

Bir magazadaki gémleklerin yarisi giinde 4 tane,
ligte biri giinde 10 tane, kalani da giinde 6 tane
satilarak 67 giinde bitirilmistir.

Buna gére, bu magazada baslangigta kag gom-

lek vardir?

A) 420 B) 390
D) 300

€) 360
E) 270

20 kisilik bir grubun yas ortalamasi 24 tiir.

Bu gruba yas ortalamasi 29 olan 5 kisi katilirsa
grubun yas ortalamasi kag olur?

A)25  B)26 ()27 D)28 E)29



Yeni Nesil Sorular

Beril banka kartinin 4 haneli sifresini belirlemek igin dogum yilini kullanmistir. Dogum yilini sagdan iki basa-
mag! ile soldan iki basamagini yer degistirip banka karti sifresini olusturmustur. 2010 yilinda otuzlu yaslarin-
da olan Beril'in kart sifresi ile dogum yili farki 2010 yilindaki yasinin 174 katidir.

O halde 2021 yilinda Beril kag yasindadir?
A) 41 B) 42 C) 43 D) 44 E) 45

Adnan, Burcu, Candas, Demet ve Erdem bir bilgi yarismasina katilmistir. Yarismacilarin her birine 20'ser
soru sorulmustur. Yarismada elde edilen sonuglarla ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

+ Adnan, Burcu ve Candas toplam 41 soruya dogru cevap vermistir.
+ Erdem, Demet'ten 2 dogru daha fazla yapmistir.

- Dogru sayisi en fazla olan yarismaci Burcu'dur.

+ Yarigmactlarin toplam dogru sayisi 67"dir.

+ Tim sorulart yanls yanitlayan yarismact yoktur.

+ Candas harig tiim yarismacilarin dogru cevap sayisi iki basamakli sayilardir.
Buna gore,

I. Adnan'in dogru cevap sayisi en gok 15 olabilir.

II. Burcu'nun dogru cevap sayisi en az 18 olabilir.

III. Demet'in dogru cevap sayisi 12'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz ITT B)IvelII C)IveIII D) IT ve ITI E)I, IT ve IIT

Aile albiimiine bakan iki kardes asagidaki iki fotografi bulmuglardir.

Gamze ile abisi Emrah arasinda su konusma gegmistir.

Gamze: Ilk fotografta kag yagindasin?

Emrah: 3 yasindayim senin de dogmana 5 yil vard.

Gamze: Oyle mi?

Emrah: Ikinci fotografta da yaslarimiz toplami 52 imis vay be ne giinlerdi.
Gamze: Ikinci fotografi gektireli 10 yil olmus. Zaman ne kadar hizl gegiyor.

Bu konusmaya gére Gamze'nin bu konusmay: yaptiklari andaki yasi kagtir?

A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 36




Yeni Nesil Sorular

4.

Denklem ¢ozmeyi bilen Murat yaslari a, b, ¢, d olan dort 6grencinin yaslari ile ilgili asagidakileri bilmektedir.
< a+b+dtoplamini

*a+ c toplamini

* b + ¢ toplamini

Murat'in yasi bu 6grencilerden biriyle ayni olduguna gére tiim ihtimaller g6z 6niine alindiginda Murat bu
dort dgrencinin kag tanesinin yasini bulabilir?
A)O B)1 )2 D)3 E) 4

Bir maden ocagindan gikarilan kémiir 100 km uzakliktaki termik santrale bir kamyonla tasinmaktadir. Bu ta-
sima iglemiyle ilgili olarak asagidaki bilgiler verilmistir.

+ Kamyona en fazla 30 ton komiir yiiklenmektedir.

+ Kamyon bos iken saatte 75 km hizla, famamen dolu iken saatte 20 km hizla yol almaktadir.

+ Kamyon maden ocagindan komiir yiiklendikten sonra vakit kaybetmeden termik santrale gitmektedir. Termik
santralde yiikiinii bosalttiktan sonra da vakit kaybetmeden tekrar maden ocagina donmektedir.

* Kamyona komiir yiikleme islemi 30 dakika, kamyondan kémiir bosaltma islemi ise 10 dakika siirmektedir.

120 ton komiir her seferde miimkiin olan en fazla miktarda tasinarak termik santrale gétiiriliyor. Kamyon son
seferinde komiiri bosalttiktan sonra ise termik santralde kaliyor.

Bu kamyona ilk kémir yikleme islemi sabah 05.30'da basladigina gére, yiikiin tamaminin termik santrale
bosaltilma isleminin tamamlandigi anda saat kag olur?
A) 07:40 B) 08:10 C) 09:30 D) 22.40 E) 23.10

a

»
>

3600 metre

Hizlari 90 km/sa ve 72 km/sa olan iki tren ile hizi 35 m/sn olan bir kus ayni anda ayni tiinele sekilde ggsteril-
digi gibi giriyorlar. Kus karsidan gelen trene degdigi anda hi¢ beklemeden geri doniiyor ve yine karsidan gelen
trene degdigi anda geri daonerek ilerliyor.

Bu hareketini trenlerin ¢arpistigi ana kadar yapan kus tiinele girdigi andan itibaren toplam kag metre
yol almis olur?

A) 1240 B) 840 €) 1800 D) 2800 E) 2400

78




Yeni Nesil Sorular

7. Pazartesi ve cuma giinii yapilacak belediye meclis toplantilarina, pazartesi giinii iiyelerin % 20 si gelmemistir.

Cuma giinii ise pazartesi giinii gelmeyenlerin % 20 si gelmis ve pazartesi giinii gelenlerin % 10 u gelmemistir.

Cuma giinii toplantiya katilim orani yiizde kagtir?

A) 76 B) 82 C) 90 D) 64 E) 88

8. 25 es kareden olugan bir oyun kagidi iizerinde oynanan mayin hatti oyununun kurallari agagidaki gibidir.
+ Oyun kagidinin bazi karelerinde birer tane mayin gizlidir.
* Kagitta gizli mayinlar, oyun kagidinin bazi karelerinin igine yazilan sayilarla bulunmaya galigiimaktadir.
- I¢inde sayi olan karedeki sayi, bu karenin komsusu olan karelerde bulunamayanlarin sayisini vermektedir.

- Iginde sayi olan karelerde mayin bulunmamaktadir.

Ornek:
3
2 L] L]
° ° 5 L4
2 L] [ ]
Buna gére,
3
2 5
1 2

yukaridaki oyun kagidinda verilen sayilara gére gizlenmis mayin sayisi en az kagtir?
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10




Yeni Nesil Sorular

9. Otomobil
(240)
Kiralik /\ Satilik
Benzin Dizel Benzin LPG Dizel
(22) (36)
Bir galerideki kiralik ve satilik araglarin yakit durumuna gore sayilar: yukarida gosterilmistir.
Toplam benzinli arag sayisi toplam dizel arag sayisinin 5 kati ve satilik dizel arag sayisi kiralik dizel arag
sayisindan 10 fazla olduguna gére satilik benzinli arag sayisi satilik dizel arag sayisindan kag fazladir?
A) 98 B) 126 C) 74 D) 116 E) 45
10. 120 km/sa 90 km/sa
— -—
U§qu Sivr"ihisar' Anllmr'a
Saatteki hizi 120 km ve 90 km olan iki arag Usak ve Ankara'dan kargilikl olarak ayni anda harekete basliyor.
Iki aragta Usak ve Ankara'ya vardiktan sonra beklemeden geri déniiyor ve iki sehrin tam ortasinda olan Siv-
rihisar'dan 90 km uzakta karsilasiyor.
Usak - Ankara arasi kag km'dir?
A) 390 B) 360 C) 420 D) 540 E) 290
11.

2 br
1br

2 br 4 br
Sekil -1 Sekil - 2

Bir ressam olan Selin gekil - 1'deki dag manzarasi tablosunun % sini 3 saatte boyayabilmektedir.
1

2 lik kismini ka¢ saatte boyayabilir?
A)9 B) 18 C) 20 D) 27 E) 30

Selin sekil - 2'deki dag manzarasini
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12. A Zaman (saat) AUcret (TL)
5 220
3 150
2+ 704
> Kisil » Kisil
Ahmet  Hiiseyin Veli ister Ahmet  Hiiseyin Veli istier
Grafik - 1 Grafik - 2

Yukarida verilen grafik - 1'de iig isginin bir haliy! bitirme saatleri ve grafik - 2'de ise bu isgilerin saat licret-
leri goriilmektedir.

Bu ii¢ is¢i ayni anda 31 tane haliyi beraber yapmaya basliyorlar.
Buna gére Veli'nin kazandigi para Ahmet'in kazandigi paradan kag TL fazladir?

A) 3000 B) 3500 €) 4000 D) 4500 E) 5000

13. |AB| = |BD| = |DF| ve |AC| = |CE| = |EG|
olmak lizere verilen piramidin A; ve A; bdlgeleri sari ve mavi boya karismi
ile yesile, A, bélgesi ise sari ve kirmizi boya karigimi ile turuncuya boya-
nacaktir.
+ A; bélgesinin % 20'si sari
S * A, balgesinin % 60'1 kirmizi
F / A \ G -+ A, bolgesinin % 56'si mavi
olacagina gére piramidin tamami boyandiginda kullanilan sari boya kullanilan tiim boyalarin % kagi olur?
A) 30 B) 36 C) 40 D) 44 E) 48

14. Akinti hizi 6 m/dk olan bir nehirde, hizi 15 m/dk olan bir yiiziicii en fazla 30 dk suda kalabildigine gére
sahilden en fazla kag metre ileri yiizebilir?

A) 147 B) 162 €) 120 D) 189 E) 336
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15.

16.

17.

Sekildeki esit dlglilere sahip 8 cekmeceli bir dolabin her gekmecesi-

» nin tam ortasinda bir kulp vardir. Alttan 5. gekmecenin kulpunun yer-
o den yiiksekligi 34 cm ve lstten 2. gekmecenin kulpunun yerden yiik-
o sekligi 46 cm dir.
° Buna gére alttan 3. gekmecenin kulpunun yerden yiiksekligi kag cm
y dir?
]
]
]

Ayak T Ayak

A) 14 B) 18 C) 20 D) 15 E) 22

Sicak tarafindan 40°C, soguk tarafindan 4°C su akan bir sebilden gocuguna

sicakligr 16°C olan 300 ml su ayarlamak isteyen Rabia, ka¢ ml soguk su ekle-
melidir?

A) 120 B) 150 €) 165
D) 180 E) 200

Sicak Soguk

Bir magazada mavi etiketli liriinler igin etiket fiyati iizerinden % 40 indirim vardir. Ayni zamanda 300 TL ve
lizeri aligverislerde tiim alisverise % 10 ilave indirim uygulanmaktadir. Mavi etiketli ayni gémleklerden 3 tane
alan Ilker, % 10 ilave kampanyadan faydalanmak igin 30 TL'lik daha aligveris yapmasi gerektigini farkediyor
ve 1 tane mavi etiketli tigort alip 300 TL'ye tamamliyor.

Buna gore gomlegin indirimsiz fiyati, tisortin indirimsiz fiyatindan ka¢ TL fazladir?

A) 100 B) 80 )72 D) 75 E) 45
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18.

19.

20.

21.

Ilker Bey memleketi Aydin'dan gocuklari Almira, Nehir ve Cemre igin agirliklar: sekilde verilen 10 sise zey-
tinyagi getirmistir.

7 kg 10 kg 13 kg 8 kg 11 kg 12 kg 14 kg 6 kg 5 kg 4 kg

Tlker Bey zeytinyagini gocuklarina esit olarak paylastiracagina gére 7. siseyi alan Cemre'ye baska hangi
siseleri vermelidir?
A)lve3 B)4ve8 C) 6 ve 10 D)4ve9 E) 2 ve 10

Hava sicakhginin 57°C iizerinde ve 19°C altinda yasayamayan bir viris igin sicakhgin 38°C oldugu An-
talya'da sicaklik degeri en cok asagidakilerden hangisi oraninda artar ya da azalirsa viriis yasayabilir?
A) % 30 B) % 50 €) % 40 D) % 20 E) % 60

Efe ve Ilker isimli iki kardes oyun konsollari igin bir basketbol oyunu alip karsilikli mag yapmaya baslamiglar-
dir. Dért giin boyunca yaptiklari maglarla ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

* Birinci giin yapilan maglarin % iini Ilker kazanmigtir.

- Ikinci giin, birinci giine gore 4 fazla mag yapilmig ve bunlarin % sini Efe kazanmistir.

- Ugiincii giin, ikinci giine gore 4 fazla mag yapilmig ve bunlarin % iini Ilker kazanmigtir.

+ Dardiinci giin, birinci giine gére 3 fazla mag yapilmis ve bunlarin % lini Efe kazamistir.

Dért giin boyunca berabere biten mag olmadigina gore maglarin 36 tanesini Ilker kazandigina gére Efe
toplam kag mag kazanmigtir?

A) 21 B) 27 €)13 D) 17 E) 23

2021 yilinda 300 gr ramazan pidesini 3 TL'ye satan bir firinci, 2022 yili igin 250 gr ramazan pidesinin fiyatini
3,6 TL olarak belirlemistir.

Firincinin pideye yaptigi zam yiizde kagtir?
A) % 20 B) % 25 C) % 44 D) % 50 E) % 30
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A

22.

23.

24.

D, [z i

Gizem Hanim, sezon sonu indiriminin %30 oldugu A magazasindan etiket fiyati X TL olan lriinden 3 tane satin
almigtir.

Songiil Hanim, 2 alana 1 bedava kampanyasinin oldugu B magazasindan etiket fiyati X TL olan iiriinden 3 tane
satin almistir,

Buna gére, Songiil Hanim'in édedigi paranin Gizem Hanim'in édedigi paraya gére durumu asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) % 5 az dder. B) % 10 az sder. C) % 5 fazla &der.
D) % 10 fazla oder. E) Odedikleri para esittir.
Tiiketilen Yakit Alinan Yol
Miktar
Sehir igi 1 litre 6 km
Sehir digi 1 litre 9 km

Yukaridaki tabloda bir aracin sehir iginde ve gsehir disinda 1 litrelik yakit tiiketimine karsilik aldigi yol goste-
rilmigtir.

Bu arag, 48 litre benzinle 360 km yol gittigine gore gittigi yolun kag kilometresi sehir digindadir?

A) 216 B) 204 C) 196 D) 156 E) 144

AB\

O=0

Bir traktoriin arka tekerleginin yarigapi 6n tekerleginin yarigapinin 4 katidir. Traktor 480 metre yol aldigin-
da 6n tekerlek arka tekerlekten 180 doniis fazla yapmaktadir.

Buna gére, arka tekerlegin gevresi kag metredir?
A)2 B) 4 06 D)8 E) 10
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25.

26.

27.

D ¢ |AB]| = 2|BC| olmak iizere ABCD dikdértgeni seklindeki pistin A noktasinda
bulunan bir bisikletli pistin etrafinda bir tur atmistir. Attigr tur ile ilgili
asagidakiler bilinmektedir.

+ [AB] yolunu 2V m/sh sabit hizla,
* [BC] yolunu 3V m/sh sabit hizla,
A—> B . [cD]yolunu 4V m/sn sabit hizla,

+ [DA] yolunu V m/sn sabit hizla almistir.

Buna gére, bu bisikletlinin bir turundaki ortalama hizi kag m/sn dir?

16V 17v 32V 36V 33V
Mg 075 R 7 T

Bir babanin yasi, iki gocugunun yaslar: toplami ile yaslari farkinin garpimina esittir. Baba ve iki gocugun yaslar:
toplami 44 ve biiyiik gocugun yasi kiigiik gocugun yasinin 2 katindan 1 eksiktir.

Buna gére, biyilk gocuk dogdugunda baba kag yasindadir?

A) 22 B) 23 C) 26 D) 27 E) 28

[} - Hayriye Hanim tursu yapacaktir. Yapacagi tursunun igine ko-
yacagi sivi karigim igin marketten 1 litrelik siselerde satilan A
ve B marka "Tursu Kur" sivilarindan birer tane almigtir.

ad ) o) A ve B sivilarinin igeriklerini gosteren liriin etiketleri asagida-

Kur Kur ki gibidir.
1 It', 11t
A B -
Uriin icerigi (%) Uriin igerigi (%)
Su 70 Su 80
Tuz 6 Tuz 4
Sirke 24 Sirke 16
A B

Bir kabin iginde A ve B sivilarini karistirarak tursu kavanozunun igine bosaltmistir.
Daha sonra aldigi sivilarin az geldigini gorip karigima % 8'i tuz olan 1 litre tuz - su karigimi ilave etmigtir.

Buna gore, son durumda Hayriye Hanim'in hazirladigi tursu suyundaki sirke orami % x, tuz orani % y
olduguna gére, x - y farki kagtir?
A)5 B)5,2 06 D)6,5 E) =




CEVAP ANAHTARI

c
E
10. 0
13. ¢
16. D
19. 8
22. 8
25. 8

27 . a) ,

14,
17.
20.

23.
26.

Boy (cm)

w O WO w

Zaman

28.
31.
34.

37.
40.
43.
46. B
49. ¢

©® O M O W O

52. 78 km/sa
55. E
58. B
61.D
64. c

29.
32.
35.

38.
41.

47.
50.

53.
56.
59.
62.
65.

(Ay)

o m O »

72 km/sa
A

% 25

12. 8
15. 0
18. A
21. D
24. A

b) 92 cm

30.
33.
36.

39.
42. ¢
45. B
48. B
51.8

©® O O o

54. E
57. 8
60. D
63. E

1E |2.A | 3E|4D|58B|6.C

TEf’T 7E|8D|9cC|10.0|1.B|12.E
13.E| 14.C
1.D|2B|3.E|4E|5B|6A

TEZS’T 7cl8D|9E|10.D|1LE |12.D
13.A|14.B

TEST 1.LA|2B|3.D|4A|5D|6.8B

3 7.B|8A|9.B|10.D|11.A|12.C

TEST 1A|2D|3.C|4B|bB|6C

4 7.B|8C|9.A|10A|11.D|12.B

TEST 1D|2E|3E|4D|5B|6.D

5 7E|8C|9.B|10.Cc|11.B

TEST .| 2.D|3.A| 4D |5D|6.D

6 7.A|8¢C|9.D|10.B|11.E|12.B

TEST 1.D .B|3.C|4C |b5B|6.D

7 7.D|8D|9.c|10.B|11.C|12.E
1.E|2A|3D|4E | 5B|68

TE:T 7D | 8E|9E | 10.B|1L.C 12D
13.B|14.E|15.D|16. A

TEST 1.D|2.D|3.C|4E|BE|6.B

9 7.C | 8.E

TEST LA|2 A|3.A|4C|58B]|6E

10 7.8 |8.D

TEST | 1.c|2.D|3.C|4D|5E|6.A

11 7.E| 8D

TEST 1.¢|2.C|3.C|4D|5A|6E

12 7.D | 8.B

TEST 1.cC .B| 3B|4D|5A|6.B

13 7.C D|9.c|10 A
1.D|2C|3A|4E|58B|60D

) 7.A| 8B | 9B |10.c|11.B|12.D

YENIL

NESfL | 13:€|14.D|15.E|16.E |17.A|18.C
19.B | 20.B| 21.C |22.A|23.A|24.D
25.D | 26.C| 27.E




NOTLARIM




NOTLARIM




